

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.060.

Madrid.—Martes 19 de Abril de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

POLÍTICA YANQUI

La doctrina de Roosevelt

Creo que conviene mover un poco la opinión española (en la hipótesis de no hallarse completamente dormida) para que conozca varios asuntos de mucho interés relacionados con los pueblos de la América latina, hermanos de raza é idioma, pues si llegásemos á aumentar nuestras comunicaciones mercantiles con ellos, aprovechando la analogía de costumbres, la abundancia de la emigración y otros factores importantísimos, es indudable que contribuirían á resolver algunos problemas vitales para España, desde el punto de vista económico, problemas que constituyen hoy una amenaza para el orden social y la integridad de la Patria.

He de tratar esas cuestiones en sucesivos trabajos cuando me ocupe de Méjico y singularmente de las Repúblicas del Plata, que están ahora «de moda» entre literatos y publicistas tan ilustres como Blasco Ibáñez, Altamira, Lerroux, Malagarriga, Grandmontagne, Calzada, Roldán y Benavente, quienes, oficiando de apóstoles, predicando una nueva idea, que servirá para despertarnos y para dirigir nuestros ojos hacia los inmensos territorios descubiertos por Colón en las postrimerías del siglo XV y conquistados en los primeros cincuenta años de la centuria decimasexta con el valor, la astucia, la habilidad y el heroísmo de nuestros bravos caudillos, que se llamaron Hernán Cortés, Pizarro, Pinzón, Cosa, Enciso, Almagro, Balboa, Magallanes, Solís, Pedrarias, Ponce de León, Vesputi, Velázquez, Ojeda, Soto, Alvarado y muchos más.

En tan breve espacio de tiempo descubrieron y dominaron tierras cerca de tres veces mayores en superficie á la del Continente europeo, sin contar las que corresponden á los navegantes de Francia, Inglaterra, Portugal y Holanda.

La política de los Estados Unidos no se inspira sólo en las máximas de Monroe, sino en la doctrina de Roosevelt.

Este hombre benemérito se parece en su modo de ser á Guillermo II de Alemania, porque alardea de poseer aptitudes para todo, lo mismo en lo grande que en lo pequeño, y el prurito de ambos consiste en alardear de que no hay nada refractario á sus inteligencias, por cuya causa presumen de saberlo todo y se mezclan en todo.

Los dos son absorbentes, inquietos, soberbios, vanidosos, exclusivistas, que aciertan y se equivocan, aunque no quieran reconocer nunca sus errores; pero también son patriotas de verdad y tienen puestas siempre sus ideas y sus sentimientos en favor del progreso de sus respectivas naciones.

Meses antes de verse honrado Roosevelt con la vicepresidencia de la República y á poco de haber cumplido cuarenta años de edad, pues nació en 1858, se batió como voluntario en los campos de Santiago de Cuba, en 1898; sufrió las amarguras de aquel clima insalubre, y estuvo á punto de sacrificar su vida en aras de la política de expansión de su país, por entender, sin duda, que cuantos pretendían figurar á la cabeza de la sociedad para dirigirla y encauzarla, deben ser los primeros en dar ejemplos de civismo.

Su doctrina imperialista, sostenida en el Poder, le escribió con su propia sangre en la oposición desde las costas antillanas.

La muerte violenta de Mac-Kinley le elevó á la magistratura suprema por el resto del período presidencial, y luego, por elección expresa de sus conciudadanos, en los dos cuatrienios consecutivos.

Teodoro Roosevelt demostró en el Gobierno un profundo desprecio á la raza ibera de América, inventando una teoría que deja muy atrás á la de Monroe.

Creo que esos pueblos son incapaces de ejercer su personalidad, que carecen de cultura y de tacto para regir sus destinos y administrar sus bienes, que desconocen las bondades del sufragio y no saben aplicarle para construir sobre base sólida los organismos políticos, y por ende, que siendo unos niños, ó á lo sumo unos jóvenes inexpertos, necesitan la tutela de los yanquis.

Y lleva su absorción hasta el extremo de afirmar que las Repúblicas débiles y entrapadas con Francia, Inglaterra, Alemania, etcétera, deben entenderse con sus acreedores por conducto del Gabinete de Washington, el cual se reservará el derecho de intervenir en los negocios administrativos de esas Repúblicas para asegurar los capitales y los réditos inherentes á los mismos. Quiere Roosevelt que el Gobierno de Washington sea el único representante en Europa de las relaciones financieras de aquellos pueblos.

Eso se llama pedir con descaro el protectorado, declarar la incapacidad, y, por tanto, la pérdida de la soberanía nacional.

Consecuentes con dicha doctrina, actúan de amos en Cuba, Santo Domingo y Panamá, y van resueltos á mandar en Centro América, á la que tienen ya sitiada por su dominio en el golfo mejicano, en el mar de las Antillas y en el canal de Panamá.

Para conseguir más fácilmente sus propósitos, utilizan los odios, envidias y ambiciones que devoran á los hombres políticos de los cinco Estados centrales, alentando sus acciones, apoyando sus planes revolucionarios y prestándoles auxilios terrestres y marítimos, con el fin de laborar en beneficio de sus proyectos.

La Historia nos prueba con sus elocuentes enseñanzas que las discordias y las luchas internas son la enfermedad crónica é incurable

y de éxito seguro para destruir la independencia de los pueblos. Los yanquis lo saben y lo practican. Cartago, Grecia, Roma; los Imperios godo, bizantino, y árabe de Granada; Polonia y Colombia, en época reciente—esta última, atestiguan mi aserto.

Después que se pongan en comunicación directa el Atlántico y el Pacífico por la vía panameña, intentarán los yanquis extender su esfera de acción conquistadora por la América del Sur; pero confío en que no han de satisfacer sus anhelos, porque en el Brasil, la Argentina, el Perú y Chile existe ya la seriedad y la firmeza en sus Gobiernos, aman la supremacía de su raza y de su idioma, no ignoran que pueden prosperar sin el concurso de padrastreros y de curatelas extrañas y denigrantes que borrarían del mapa su personalidad, y abrigo la esperanza de que con esos elementos constituirán una Confederación ofensiva y defensiva que sirva de quebrazo contra los desbordamientos de los yanquis.

Las naciones ibéricas de América no deben olvidar que la unión es la fuerza.

La unión de Inglaterra, Irlanda y Escocia, comenzada por Isabel Tudor en el siglo XVI, formó ese gran Reino que es hoy el dueño de los mares, con 400 millones de habitantes, distribuidos en las cinco partes del planeta, dentro de una superficie de 30 millones de kilómetros cuadrados, en cuyas latitudes ondea la bandera inglesa sobre razas, creencias y civilizaciones distintas, enriquecidas muchas de ellas por la industria y el comercio, y amparadas todas por las escuadras metropolitanas, gozando las más cultas, como el Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Transvaal, Orange y Cabo de Buena Esperanza, de una autonomía amplísima, sin los riesgos é inconvenientes de la independencia, pero con todas sus ventajas.

La unión de las trece colonias yanquis, separadas de Inglaterra en 1776, formó esa gran República que admira hoy la humanidad por su poder y su riqueza, habiendo extendido sus fronteras, en el transcurso de media centuria, en una superficie igual casi á la de Europa, y haciendo pesar mucho sus juicios y aspiraciones en la balanza de la política exterior.

La unión de las Monarquías y villas libres de Alemania, á partir de 1871, formó ese gran Imperio, que marcha á la vanguardia de la civilización en los varios aspectos de la actividad y de la inteligencia, demostrando un equilibrio tan perfecto en sus aptitudes morales y materiales, que produce asombro, pues al lado de su progreso agrícola, industrial y mercantil, figuran en idénticas proporciones la ciencia, las artes y las letras, con sus filósofos profundos, sus químicos inimitables, sus pintores eminentes, sus músicos sublimes y sus literatos insignes, convirtiendo á Alemania en una mezcla rara de manufacturera y científica, de comercial y artista, y elevándola á la vez á la categoría de primera potencia militar terrestre, en el plazo de cien años, y en menos de veinticinco, en la segunda potencia naval del mundo.

Si la Argentina, el Brasil, el Perú y Chile saben imitar esos plausibles ejemplos, formarán pronto una gran Confederación, que ejercerá el protectorado en la América meridional, mantendrá incólumes el predominio de la raza ibera y de los hermosos idiomas de Camoëns y de Cervantes, aumentará su población, explotará sus inmensas riquezas, abrirá la puerta á los colonos portugueses y españoles para desarrollar allí sus energías é impulsar la prosperidad de sus respectivas metrópolis y serán todos un obstáculo invencible contra la doctrina absorbente de Roosevelt y las ambiciones desmedidas de los yanquis.

España necesita preocuparse de la política latinoamericana, pues, según demostraré en futuros estudios, tiene en Ultramar un porvenir colectivo ó nacional, por medio de sus mercados, y el individual por conducto del trabajo asiduo de sus hijos.

JOSE DE PARRES SOBRINO

ECOS

No es sólo ahora cuando se habla de crisis teatral. Ya hubo épocas en que los empresarios tuvieron que recurrir á diversos artificios para atraer al público.

Un anuncio alemán del 17 de marzo de 1833 decía así:

«TEATRO DE BROMBERG.—El conde de Borgoña ó la fiesta popular de Arlés, drama de Kotzbué.—Después de la representación se rifará el cordero simbólico ofrecido al conde de Borgoña por sus fieles súbditos. Cada espectador recibirá una papeleta gratis, y el que salga premiado se llevará el cordero.»

No era muy honrosa para Kotzbué esta colaboración.

Para suceso raro y extravagante—histórico, sin embargo, puesto que ha sido telegrafiado á varios periódicos—, el que acaba de ocasionar la muerte de la señora Rebeca Yakab, mujer del alcalde de Perbete, cerca de Budapest.

La Sra. Yakab había ido al gallinero á dar de comer á las gallinas.

Una de éstas se lanzó locamente sobre los granos de maíz, y en su pequeño vuelo dió un fuerte alatazo en el gatillo de una escopeta, apoyada sobre la pared.

El arma estaba cargada, el tiro partió y el proyectil hirió en el pecho á la señora Yakab, que fué transportada en gravísimo estado al hospital, donde ha fallecido.

POLITICA EXTRANJERA

BOLETÍN DIARIO

LA OPINIÓN PRUSIANA

La situación política se complica en Prusia. El mismo canciller del Imperio, Bethmann Hollweg, ha comprendido todo el alcance de este momento crítico por que la nación prusiana, y también todo el Imperio alemán, interesado en la cuestión pendiente—la reforma electoral—, está pasando actualmente. Comprende que la opinión del país va evolucionando en un sentido radical, y que el espíritu liberal gana terreno á pasos de gigante, y que tarde ó temprano, de ganas ó por fuerza, habrá que establecer el sufragio universal. Pero á la vez comprende que los conservadores, los grandes terratenientes, en quienes subsisten reminiscencias feudales, opónense resueltamente á toda reforma que permita el acceso y la intervención en los asuntos públicos á las masas populares. Sienten las clases altas, que han venido monopolizando en Prusia durante siglos el Poder, horror al avance del socialismo, que amenaza despojarlos de sus históricos privilegios políticos y amenaza llevar las tierras y la riqueza inmueble de estos grandes propietarios á tributar en mayor escala, para sostener las cargas del Estado más en el capitalismo que en el trabajo.

Forzosamente habrá que contentar á estos terratenientes, que han sido siempre los sostenedores de la Monarquía. Pero ésta, también para su seguridad, necesita amoldarse á los estados de opinión, y no tomar partido á todo evento en estas luchas empeñadas, declarándose hostil á las aspiraciones del pueblo.

Así lo ha entendido la Corona, y dentro de su neutralidad, en 1908 ha prometido el Emperador una amplia reforma del sistema electoral prusiano.

Las advertencias se suceden. Ya fué un aviso elocuente las formidables reuniones públicas de hace unos quince días en Berlín, y á las que asistieron medio millón de manifestantes. Ya el número asusta, y el estado de los ánimos es para que medite un Gobierno. Podrá decirse que esas masas eran de obreros, y de añadidura socialistas. Bien; pero con una fuerza dispuesta á todo. Mas hay otro hecho de una gran elocuencia. Y es que las clases medias, los intelectuales, los industriales, los comerciantes, se inclinan también á que se liberalice la Prusia y que para esa obra se otorgue el sufragio universal. Hay una razón que mueve á estos elementos en contra de los conservadores, que monopolizan el Poder. Esa razón es económica. Los enormes gastos, que han puesto en peligro de bancarrota la economía nacional, pesan hoy sobre la producción industrial, mientras que la riqueza de la tierra apenas contribuye á sostener esos gastos del Estado. Los terratenientes, gracias al sistema del sufragio restringido, tienen la mayoría en la Cámara, ¿cómo no han de cargar los tributos sobre las otras fuerzas productoras, eliminándose ellos?

De la grave situación actual da una impresión exacta el último hecho electoral. El distrito de Oletzko-Lyk, que era un feudo de los conservadores, acaba de ser conquistado por los liberales. Es un síntoma de que la opinión prusiana evoluciona hacia la izquierda.

De ahí las incertidumbres del canciller, claramente transparentadas en la última sesión de la Cámara de los Señores.

«EL HOME RULE»

A cambio del apoyo que prestan los nacionalistas al Gobierno, éste parece dispuesto á conceder la autonomía á Irlanda. Así lo ha anunciado en la Cámara de los Comunes Mr. Asquith.

La lucha contra los lores tiene esta finalidad. Los lores han sido siempre opositores á que se conceda el home rule á Irlanda. Las campañas de Parnell encontraron siempre una irreductible hostilidad, agravada por los atentados dinamiteros de los fenianos en Dublin.

Gladstone puso toda su buena voluntad en sacar adelante el proyecto de autonomía para Irlanda. No pudo conseguirlo, y tuvo que desistir de su empeño. La actitud de los lores era un obstáculo insuperable.

¿Será ahora más afortunado Asquith? Muy de temer es que fracase. Acaso logre—cosa que no es fácil—anular el derecho de veto, el gran arma de que dispone la Cámara de los Lores. Para ello, ganada la batalla en los Comunes, como ya la tiene ganada, con apoyo de nacionalistas y laboristas, el Gobierno necesita recurrir á la Corona y al pueblo.

¿Conseguirá que la Corona, para equipar las fuerzas liberales y conservadoras en la Cámara de los Lores, nombre 500 Pares de filiación ministerial? Y si conseguido esto, se lleva íntegro el pleito ante el Cuerpo electoral, ¿saldrán el Gobierno y sus aliados triunfantes de los comicios? La cuestión de la autonomía para Irlanda, justo es decir que no sólo no encuentra simpatía, sino que, por el contrario, ha encontrado siempre una enorme oposición en la opinión general de Inglaterra.

Es decir, que ya la lucha va á derivar, cambiando de aspecto. Ya no se tratará del presupuesto de Lloyd George; ni siquiera de la disolución de la Cámara de los Lores. En esos puntos era posible el triunfo de los liberales. Pero la cuestión magna, la principal, que servirá de base á la consulta de la voluntad del país, será la autonomía de Irlanda.

da. ¿Tendrá entonces á su lado el Gobierno liberal la opinión de Inglaterra? Sería una sorpresa.

GRANDES PERJUICIOS

La huelga de Marsella ha venido á demostrar que la clase obrera abusa demasiado de este arma de combate y de defensa. Desde hace unos años, las huelgas se promueven en Francia con harta frecuencia. Y ellas ocasionan graves perjuicios, no sólo á los capitalistas, sino á la misma clase obrera. Son muchos millones los que se han registrado de pérdidas. Además de este quebranto económico, hay que considerar la enorme perturbación social que se ha producido y las graves alteraciones de orden público que esas huelgas han traído como consecuencia. En los choques con la fuerza armada ha habido muchos muertos. Y esos obreros que han caído bajo el plomo representan muchos hogares pobres con hambre y en duelo.

Son los mismos sindicalistas los que ahora combaten la sin razón con que se han declarado algunas huelgas. Las masas, irreflexivamente, se dejan arrastrar por la orden de cualquier santón del proletariado, sin pararse á ver si existe una razón que justifique un movimiento de resistencia. Así fracasan, con la indignación de los patronos y el desengaño irritado de los mismos obreros en ridículo.

Pero es difícil corregir este abuso, porque las multitudes no obran generalmente por dictados de razón, sino por estímulos de pasión. Y antes hacen caso de caudillos adulescentes que de verdaderos defensores que los amonestan y aleccionan.

LOS GLOBOS ALEMANES

El lector sabe ya los esfuerzos que han hecho en Alemania diversas Sociedades industriales para crear líneas de navegación aérea por medio de globos dirigibles, con el objeto de encontrar suficientes pasajeros para cubrir los gastos y obtener, además, una ganancia.

A este propósito, los periódicos anuncian que la Deutsche Luftschiffahrts Aktiengesellschaft (Sociedad por acciones para la navegación aérea) se propone, de acuerdo con la Municipalidad de Baden-Baden, establecer un dirigible, á partir del 1.º de agosto.

Este dirigible realizará excursiones por los alrededores, y en particular viajes á Karlsruhe.

El convenio entre el Municipio de Baden-Baden y esa Sociedad de nombre tan difícil está á punto de firmarse de un día á otro.

Un geólogo insigne, el doctor Siegert, acaba de someter al Aero-Club Imperial de Berlín un proyecto de expedición científica al Sahara Oriental, utilizando los medios de transporte más modernos: el automóvil y el dirigible.

Esa región del Sahara—dice el doctor Liegert—se prestaría maravillosamente á un viaje aéreo de exploración, tanto por su situación geográfica como por sus favorables condiciones atmosféricas.

El proyecto ha merecido ya la aprobación de muchos geólogos eminentes.

Para llevar á feliz término la expedición se necesita una cantidad de 1.225.000 francos.

Pero esta cantidad es muy exigua—añade el doctor Siegert—si se tiene en cuenta que la travesía del Sahara por la expedición francesa de Fourreau Lamy costó más de 500.000 francos.

Un telegrama de Francfort, que publica Le Matin, da cuenta de un accidente ocurrido al globo militar del 70.º de Infantería.

Salió por la mañana de Sarsbruck, llevando á bordo al teniente Klein y otros dos pasajeros.

Cerca de Marbourg fué sorprendido por una tromba de aire y lanzado violentamente á tierra.

El teniente y uno de sus compañeros vieron desprendidos de la barquilla, y cayeron al suelo sin sentido, recibiendo contusiones de importancia.

El tercer pasajero pudo bajar á tierra felizmente un poco más lejos.

El globo, que se había elevado á 6.000 metros, siguió solo por los aires hasta caer en Bildersheim, llenando de asombro á los campesinos.

FAMOSO INVENTO

A ser ciertas las afirmaciones de William Vincent Pruscino, ha realizado la invención más prodigiosa que existe hasta ahora, y que deja tamañitas á la invención de la telegrafía sin hilos y del aeroplano.

Trátase nada menos que de un aparato que permite ver los objetos de su tamaño natural hasta miles de millas, pudiendo observar su color, sus movimientos y cuanto interesa al observador, como si estuvieran á un metro de distancia.

Pruscino ha logrado convencer de la verdad y conveniencia de su invento á varios potentados, que han suscrito el capital para su explotación, habiéndose enviado á Washington el modelo para sacar la patente.

El aparato se llama el televisualizador, y se guarda cuidadosamente el secreto sobre él, hasta que se haya obtenido la patente.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CUESTIONES MILITARES

AUXILIARES SANITARIOS

Hay algunos trabajos en la guerra que parece pueden ser desempeñados por cualquiera y que muchas veces son encomendados á los naturales del país en que la campaña se hace. Uno de estos trabajos es el de la conducción de heridos. Los jefes de las fuerzas les obligan á tomar parte en estos trabajos, y así son los resultados, pues no solamente les faltan los conocimientos más precisos para aquel cometido, sino que desempeñan su trabajo con verdadero miedo, pues no llevan con gusto el papel que en la guerra se les da, y únicamente obedecen porque á ello les obliga la fuerza.

Los japoneses, en su última guerra, obligaron á los chinos á desempeñar estos trabajos; los chinos tenían las consecuencias que para ellos podía tener la guerra; pero obedecían contra su gusto por lo severos que eran en sus castigos los soldados japoneses.

Los japoneses utilizaron los coches y distintos vehículos de los chinos para llevar sus heridos á los hospitales; otras veces utilizaban los brazos de sus auxiliares á la fuerza para la conducción de camillas. Pero aunque la severidad de los japoneses era grande, y á pesar del respeto que por ellos sentían los chinos, se dió muchas veces el caso que en encuentros imprevistos con las tropas rusas, el temor al peligro les hacía huir, abandonando á los heridos, pues el corto número de soldados japoneses nada podía hacer por ellos, y bastante hacían con defenderse de sus enemigos.

Si á los rusos nos refirimos, vemos que sucedió lo mismo.

El ejército, en su marcha guerrera, se hizo acompañar de la gente del campo que tenía carros, los que utilizaban para llevar viveres ó para fines sanitarios; esta gente temía la guerra, y aunque les pagaban bien, no querían continuar en el ejército ni acercarse al peligro, y como abiertamente no podían negarse á prestar sus auxilios á un ejército en campaña, un día volcaban varios carros, temiendo que quedar detenidos y no pudiendo continuar su marcha, y otro, otros varios quedaban clavados en el fango, y así, poco á poco, conseguían quedarse á retaguardia del ejército ruso y finalmente separarse de él.

Esos auxilios prestados al ejército ruso no dieron ningún buen resultado; al contrario, fueron causa de gastar mucho dinero, que podía haberse ahorrado, y de que la marcha del ejército ruso fuese lenta y torpe.

La necesidad de servir de naturales del país para trabajos sanitarios, demostró que el personal sanitario que á la guerra se llevó era muy poco numeroso y que debió de llevarse bastante más gente destinada á estos fines. Si esto se hubiera hecho, los japoneses no hubieran tenido necesidad de los chinos, que, si bien les ayudaron, su ayuda no fue ni buena ni suficiente, ni los rusos habrían necesitado de los carreteros, que si algo hicieron fué entorpecer la marcha de sus divisiones.

La desorganización rusa, en este servicio como en todos, se tenía que dejar sentir, al estar aislados en la guerra, por sólo tener un ferrocarril que atendiese á las necesidades del ejército.

Los japoneses tenían muy bien organizados sus servicios sanitarios; prueba de ello, sus hermosos buques hospitales, que les aseguraban una acertada conducción por agua, medios necesarios, de los cuales muchas naciones no disponen aún hoy día. Así es que si tuvieron que auxiliarse de los chinos fué porque la guerra dió lugar á un número de bajas aterrador, resultando escasos los elementos de que se disponía, pues según la estadística hecha por el cirujano japonés general Kipke, las bajas que sufrieron durante la guerra fueron de 47.387 muertos y de 172.425 heridos, lo que arroja un total de 219.812, y si á esa cifra se suma el número de enfermos asiendo á 559.885; siendo el número de soldados enviados al Japón, entre heridos y enfermos, de 320.000, resultando una proporción entre muertos y heridos, según el citado cirujano, de 14,58 por 100.

El obligar á los naturales del país á tomar parte en estos trabajos es una mala medida; son auxilios que no tienen un fin práctico, y, por lo tanto, no debían emplearse.

Útiles son los servicios sanitarios de las Sociedades de socorros y de las Ambulancias de la Cruz Roja, porque los individuos que las forman saben lo que hacen, y tienen conocimientos, respecto á la asistencia de heridos, de cómo deben ser recogidos éstos del campo de batalla, de cómo deben ser transportados á los puestos de socorro y cómo deben ser tratados en ellos.

La Cruz Roja se prepara en la paz para los tiempos de guerra, ejecutando de tiempo en tiempo maniobras, de las cuales algunas pueden calificarse de brillantes, como las realizadas por la Cruz Roja alemana sobre el Vístula, verificando el transporte por agua de enfermos en barcos pequeños y en balsas, y las de la Cruz Roja de Austria en los ejercicios de asistencia y conducción de heridos en simulacros de combate hechos por el ejército.

Emplear, por el contrario, gentes que cumplan á la fuerza, y no tienen conocimiento de lo que hacen, no solamente es inútil, sino peligroso, según lo han probado los hechos en la guerra rusojaponesa.

JOSE SUAREZ DE FIGUEROA.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLÍTICA INGLESA

Los presupuestos de Lloyd George en la Cámara de los Comunes

Los irlandeses acuerdan votarlos. LONDRES. Ayer, en la Cámara de los Comunes, el primer ministro de la Gran Bretaña, Asquith, ha presentado nuevamente el presupuesto de Lloyd George, correspondiente al año económico de 1909-1910. Dicho presupuesto fué aprobado por la anterior Cámara de los Comunes; pero los Lordes lo rechazaron, determinando con su actitud la crisis constitucional que Inglaterra atraviesa desde entonces.

Aprobado el *veto-bill*, Asquith quiere, antes de conceder vacaciones al Parlamento, que éste apruebe nuevamente el presupuesto de Lloyd George, para regularizar así la situación económica en la medida de lo posible y afirmar en la vida inglesa el principio socialista de que la riqueza debe ser gravada y la pobreza no.

Los conservadores creían que el Gobierno sería derrotado en esta cuestión, porque los irlandeses habían dicho que el presupuesto perjudicaba a Irlanda.

Pero en la sesión de hoy se ha despejado la incógnita.

Comenzó la discusión, estando llenas de gente las tribunas, con un discurso de Asquith.

Este, después de presentar el *bill* financiero para 1909-1910, dijo que deseaba fuera la discusión breve, porque el anterior Parlamento había discutido ya con exceso las tendencias en que se inspirara Lloyd George.

«La situación—afirmó—es excepcional. Por eso pido a las izquierdas brevedad, concisión y buen sentido.»

Discutiremos todas las enmiendas razonables; pero no aquellas otras presentadas con fines obstructionistas.

Es preciso que el *bill* financiero sea aprobado antes del 27 de abril.

Una vez hecho esto, tendrán las Cámaras tres semanas de vacaciones.

El Gobierno liga su existencia, tanto al *bill* financiero, como al *veto-bill*.

Defenderá ambos con toda energía, y presentará la dimisión si son rechazados.»

Luego habló O'Brien, el irlandés disidente, enemigo de Redmond.

Por odio a éste está haciendo en los Comunes una campaña favorable a los conservadores.

Pronunció un discurso atacando violentamente a Lloyd George.

Dijo que éste pensó al principio no hacer caso de Redmond y de su minoría; pero que luego cambió de opinión, y entre perjudicar al Key ó reñir con los irlandeses, prefirió lo primero.

«Por ganar para su presupuesto setenta votos—añadió—perjudica a la Corona.»

Contestóle Lloyd George con gran energía, extrañándose de que un antiguo radical como O'Brien se ponga del lado de la paria y en contra de los intereses fundamentales de Irlanda, su patria.

Negó que prometiese nada a Redmond, porque nada podía prometerle.

Concluyó excitando a las izquierdas a votar su presupuesto.

Terminada la sesión, reunieronse bajo la presidencia de Redmond los setenta diputados del grupo irlandés demócrata.

Acordaron votar el presupuesto de Lloyd George, para evitar así el triunfo de los conservadores.

Este acuerdo ha causado gran júbilo entre los liberales, radicales y socialistas.

SUCESO EXTRAÑO

EL ENEMIGO DEL ALCALDE

PARIS. Hace algún tiempo que un habitante de Lablachiere manifestaba una constancia y dura hostilidad contra M. Roche, alcalde de aquel pueblo.

Por su parte, M. Roche no recordaba haber hecho jamás daño alguno al tal individuo.

La enemiga de este ciudadano llegó a términos tales, que varias veces profirió amenazas contra el alcalde, y éste tuvo que adoptar no pocas precauciones para la defensa de su persona.

Recientemente, M. Roche recibió una cesta de huevos sin indicación de su procedencia, y pudo comprobar que aquellos huevos estaban envenenados.

Pero la última demostración de odio que al alcalde de Lablachiere ha dado su enemigo ha sido verdaderamente extraordinaria, y ha podido tener resultados terribles.

Era por la noche, y M. Roche se hallaba tranquilamente durmiendo, cuando de pronto sonaron fuertes aldabonazos en la puerta de la calle, y oyó una voz que le llamaba repetidamente:

—¡Señor alcalde! ¡Señor alcalde!

M. Roche se levantó de la cama con gran precipitación, y abrió la ventana de su cuarto, que daba precisamente sobre la puerta de la calle.

Asomóse y no conoció al que le llamaba, por hallarse éste oculto en la sombra.

—¿Quién es?—preguntó con voz fuerte M. Roche.

Y no había acabado de hacer la pregunta cuando sintió que una cuerda se le enroscaba en la garganta.

Felizmente, gracias a su serenidad, y a costa de no pequeños esfuerzos, el buen alcalde pudo librarse del nudo corredizo.

Fué un milagro que no muriera estrangulado.

El agresor huyó, pero M. Roche pudo verle y conocerle entonces.

El enemigo del alcalde ha sido detenido y será sometido a reconocimiento facultativo, pues todos los indicios son que se trata de un loco.

No se comprendería de otra suerte, pues está perfectamente probado que el frustrado estrangulador no había recibido jamás del alcalde agravio, ni siquiera desden alguno que pudiera ni remotamente explicar el odio que desde hace ya mucho tiempo le profesa.

Para detestar a los niños, la NESFARINA es el alimento ideal.

CONTRA LOS EUROPEOS

La sublevación del Hunan

Lo que dice M. Pettit.

PARIS. Un explorador francés, M. Pablo Pettit, que ha pasado muchos años en China, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones acerca del carácter de los chinos del Hunan, cuya sublevación ha causado en Chang-Sha tantas víctimas y ruinas:

«Conozco muy bien a las gentes del Hunan. Son hombres de una energía moral y un vigor físico asombrosos.»

En China hay varias Chinas. La población atrevida, fiera y belicosa del Hunan no se parece en nada a la pacífica de los alrededores de Shanghai ó de Pekín.

Es un pueblo diferente que no habla el mismo idioma ni tiene las mismas costumbres.

He podido estudiarlo de cerca, porque he vivido mucho tiempo en Chang-Sha.

Presenció en esta comarca la insurrección xenófoba de 1901.

Todos los misioneros fueron asesinados ó tuvieron que huir.

Igual sucedía a los europeos y yanquis. Yo fui el único hombre de raza blanca que pudo permanecer en la región.

No sufrí ningún daño, ni me molestó nadie; pero pasé muchos sustos, y he conservado siempre la visión trágica de aquel pueblo en revolución.

Comprendí que el día en que las tempestades de la xenofobia agitasen nuevamente aquel océano humano, nada detendría sus furiosas olas.

He leído que van a ser enviados algunos cañoneros a Chang-Sha, hoy ciudad abierta.

Sin duda se hace esto porque, además de los misioneros, viven en ella algunos comerciantes europeos y bastantes japoneses.

Pero ¿qué podrían hacer esos cañoneros? Bien poca cosa. Recoger a los blancos que, huyendo de la sublevación, se han refugiado a bordo de un barco de comercio.

Pero serán impotentes ante los sublevados del Hunan.

El Hunan es tan vasto y poblado como el Japon. Pasan de 40 millones los habitantes que encierra. Y todos ellos son belicosos, enemigos de los europeos y poco obedientes al poder imperial.

La noticia de que el Hunan ha expulsado violentamente a los «diablos blancos» de su territorio, se extenderá por toda China con la rapidez del rayo.

Y los chinos de las otras provincias se dirán en voz baja primero, en voz alta después:

—¡Si nosotros hiciéramos lo mismo!

Es una idea que germinará lentamente, y temo mucho que dé sus frutos más pronto de lo que Europa cree.»

Barcos europeos.

LONDRES. Despachos de Shanghai dicen que el cañonero «La Decidée», que estaba en Saigon, ha zarpado para Han-Ken.

Lo mismo ha hecho el «Alger».

El «Doudart-de-Lagréze» ha remontado el río hasta Hang-Tchen.

Un crucero inglés se dirige también a Han-Ken a toda máquina.

Tranquilidad.

LONDRES. Noticias de Pekín dicen que se ha restablecido el orden en Chang-Sha.

Expulsados los blancos, incendiadas sus casas y misiones y asesinados los acaparadores de arroz, los sublevados se tranquilizan y se muestran propicios a deponer su actitud.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Catorce mujeres ahogadas.

BUDAPEST. En el río Badrog ha ocurrido una catástrofe.

Cruzaba el río una lancha conduciendo catorce mujeres y, al llegar al centro del mismo, la corriente la arrastró, haciéndola zozobrar.

Las catorce mujeres perecieron ahogadas.

Rougie herido.

NIZA. El aviador Rougie, que efectuaba un vuelo sobre el mar, cayó al agua desde una altura de quince metros, resultando con heridas de alguna importancia en la cabeza.

El aeroplano se ha perdido.

Caida de un aviador.

PARIS. Comunicar de Duai que el aviador Breguet, que efectuaba un vuelo a una altura de veinte metros, sufrió una caída que le causó la fractura del cráneo.

Su estado es grave; pero los médicos confían en que podrán salvarlo.

DESPUÉS DE LAS ELECCIONES AUSTRALIANAS

Los laboristas en el Poder

Su programa.

LONDRES. Llegan despachos de Sidney que dan detalles acerca de las últimas elecciones australianas y explican las causas de la victoria que han obtenido en ellas los laboristas de Fisher.

En Australia hay tres partidos que apelan al voto del pueblo cada vez que hay elecciones. Son el librecambista, el proteccionista y el que defiende un socialismo atenuado, con un programa que resuelve las realidades inmediatas de la vida obrera.

En estos últimos tiempos, y á causa de las huelgas, proteccionistas y librecambistas se unieron para combatir al socialismo.

El nuevo partido fué denominado alianza fusionista. El primer ministro, Deakin, encargó de dirigirle.

Las luchas obreras tomaron á primeros de año caracteres de violencia inaudita. Los mineros de las minas de Nueva Gales del Sur se declararon en huelga, y Deakin, para someterles, prendió y multó á sus jefes y delegados.

Perdieron la huelga; pero la causa del socialismo político ganó entre ellos enorme terreno.

Fisher, el jefe de los laboristas, emprendió una violentísima campaña contra Deakin y la burguesía, y durante ella su argumento Aquiles fué que los obreros perderían todas las huelgas mientras no conquistasen el Poder político.

Llegaron las elecciones, y Australia dividióse en dos campos antagónicos.

El *labour party* aceptó la lucha contra el bloque de los dos partidos burgueses, y ha obtenido 41 actas contra 31 de los partidarios del fusionismo.

Han sido elegidos también cuatro independientes; pero éstos han declarado que votarán con los diputados obreros en todas las cuestiones de importancia.

Es inevitable, pues, la caída de Deakin y la formación de un Gobierno puramente obrero, presidido por Fisher.

El programa gubernamental del laborismo australiano, que dicho Gabinete llevará á la práctica, comprende, entre otros, los puntos que siguen:

Transferencia de los poderes de las Cámaras de los Estados al Parlamento federal.

Leyes contra la inmigración de «breros amarillos».

Reorganización tributaria, para que la contribución de Australia á la defensa del imperio británico no perjudique á las clases pobres.

Nacionalización de los monopolios.

Aumento de las contribuciones establecidas sobre la gran propiedad, para acabar con ella y crear una clase de pequeños propietarios, clase que se engrandecerá mediante la inmigración blanca procedente de Europa y los Estados Unidos.

Unificación de las leyes de los Estados, relativas al arbitraje entre patronos y obreros.

Y, por último, votación de una ley estableciendo que las industrias locales pagarán derechos de aduana, siempre que los dueños de ellas no paguen á sus obreros salarios suficientes.

SOLIDARIDAD OBRERA

El gigantesco lock-out alemán

Un manifiesto.

BERLIN. Continúa sin resolverse el conflicto planteado por los contratistas de obras de Alemania.

El lock-out sigue en todas las localidades donde la Federación Patronal cuenta con miembros.

Sólo en las ciudades citadas en las noticias de ayer continúan los trabajos.

También siguen éstos en Berlín, Hamburgo y Altona, porque obreros y patronos llegaron á un acuerdo antes de la declaración del lock-out.

Los patronos continúan enviando á los periódicos conservadores las noticias que tienen acerca de la extensión del movimiento.

Según las últimas que han recibido, en Dantzig huelgan 14.000 albañiles, peones y carpinteros; en Munich, 4.000; en Nuremberg, 4.500; en Francfort, 3.000; en Stuttgart, 2.500; y en Mannheim, 2.000.

El lock-out comprende ahora, según ellos, á unos 200.000 obreros.

Sin embargo, como la paralización de las obras ha determinado la de muchos oficios que tienen con el ramo de construcción relaciones directas, se calcula que pasan de un millón las familias alemanas á que el lock-out condena á la miseria.

El Comité de la Federación de albañiles de Alemania ha impreso y repartido un millón de ejemplares de un manifiesto que dirige á la nación.

A dicho manifiesto pertenecen los siguientes párrafos:

«El número de obreros sin trabajo se cuenta por centenares de miles. Y son millones los alemanes de ambos sexos que pasarán hambre por culpa de los patronos.»

Y todo este desastre ocurre porque la Liga Patronal, ó mejor dicho, una pequeña minoría de contratistas, quieren que las organizaciones obreras renuncien á colaborar en los contratos de trabajo.

Sólo nos queda el recurso de defendernos con todas nuestras fuerzas.

Y por eso dirigimos un llamamiento desesperado á la conciencia pública.»

La solidaridad obrera se está manifestando de un modo formidable.

Todos los obreros del ramo de construcción que en Hamburgo, Altona, Berlín y otras ciudades siguen trabajando han acordado destinar la cuarta parte de sus jornales al socorro de sus camaradas en huelga forzosa.

Los empleados de los Sindicatos han renunciado en favor de los obreros sus sueldos de medio mes.

Además, entregarán la cuarta parte de lo que ganan mientras dure la huelga.

Todas las Federaciones alemanas mineras, metalúrgicas, tipográficas, etc., han ofrecido sus cajas íntegras á los Sindicatos de albañiles y carpinteros.

Estos han dicho que pueden resistir sin auxilio ajeno quince días, porque tienen en sus cajas sindicales cerca de veinte millones de marcos.

Así que se les acabe esta suma recurrirán á sus compañeros.

Los Sindicatos católicos y protestantes se han ofrecido á los socialistas incondicionalmente.

El *Vorwaerts* ha publicado un artículo proponiendo que todos los obreros de Alemania celebren el 1.º de mayo una manifestación monstro en favor de las víctimas del lock-out.

La idea ha sido acogida con entusiasmo.

Hasta ahora reina tranquilidad; pero continúan los trabajos para declarar la huelga general de todos los oficios si los contratistas se obstinan en mantener el lock-out.

Este diario

no pertenece

al Trusí.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

También en Prictina.

CONSTANTINOPLA. Refieren noticias oficiales que se ha restablecido el orden en Prictina.

La represión de la trata de blancas.

PARIS. El senador Sr. Berenger ha sido nombrado presidente de la conferencia de la trata de blancas y el Sr. Lardy, ministro de Suiza, vicepresidente.

Los delegados se han constituido en varias Comisiones para estudiar los trabajos presentados.

Disolución de un Parlamento.

COPENHAGUE. Ha sido publicado el decreto de disolución del *Folketing*, señalando la fecha del 20 de mayo para las elecciones generales.

Escándalo en la Cámara portuguesa.

LISBOA. La Cámara de Diputados aprobó esta tarde el acta de la sesión del día 15, en la que figuraba una orden del día concediendo un voto de confianza al Gobierno.

El intentar algunos diputados de la oposición reanudar la discusión sobre el monopolio del azúcar en Madera provocó fuerte tumulto.

Por no poder restablecer el orden, el presidente suspendió la sesión; pero, al reanudarse, volvió á empezar el escándalo. En vista de ello el presidente levantó la sesión.

Desconfíe usted de los establecimientos en los cuales, al exigir que le sirvan lámparas «Osram», le recomiendan otra marca, bajo el pretexto de que es tan buena.

Concesionario en España: León Orstein. Mariana Pineda, 5, Madrid.

MISCELANEA

La trata de blancas.

PARIS. Se ha celebrado la apertura de la Conferencia internacional de represión de la trata de blancas.

Presidió el acto el ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Pichón.

La Conferencia tiene por objeto estudiar las medidas conducentes á la supresión de la trata de blancas y á impedir la propaganda internacional de literaturas malsanas.

Los matriculados de Burdeos.

BURDEOS. Esta mañana se declararon en huelga unos cien matriculados de mar, consiguiendo que también abandonaran el trabajo 144 fogoneros y paleros de varios paquebotes; sin embargo de ello, pudo salir el *Quebec* para las Antillas.

Un obispo ahogado.

LONDRES. Noticias transmitidas desde Sanghai comunican que al hacer maniobras un vapor inglés en dicho puerto, echo á pique una lancha en que iba el obispo Hussan, religioso agustino español.

El obispo ha perecido ahogado.

Los matriculados de Marsella.

MARSELLA. Los matriculados de mar pidieron á los *dockers* suspendan el trabajo y la manipulación de las mercancías en los muelles.

Noticias de Marruecos.

COLOMB-BECHAR. Noticias procedentes del interior aseguran que se ha librado un importante combate en la parte alta del Mulya, en el que el caid Mohamed y sus numerosos partidarios fueron derrotados por las tribus de Ulad-el-Hadj y Ait-bel-Ihassen.

El combate fué muy sangriento y produjo numerosos muertos de ambos bandos, entre los que figura el caid Mohamed.

EXPEDICIÓN ESCOCESA

EN BUSCA DEL POLO SUR

Escocia ha decidido enviar el año que viene una expedición importante al Polo Sur, y Mr. Bruce, que fué jefe de otra empresa semejante, ha expuesto en la Sociedad de Geografía escocesa su opinión acerca del modo como debe organizarse la próxima.

Será esencialmente una expedición científica. Saldrá de Escocia el 1.º de mayo de 1911 para Buenos Aires, y de allí al Cabo de Buena Esperanza, visitando, al pasar, las islas Sandwich y ocupándose, sobre todo, de completar el estudio batimétrico del Atlántico austral, empezado por la *Scotia* en 1902-1903.

Del Cabo, hacia el 15 de septiembre, volverá á partir para las Sandwich; después, por la tierra Croat, para intentar allí una instalación, irá al Cabo Aune, en la tierra de Enderby.

En el punto más asequible de Coats desembarcarán tres hombres con trineos, al mando del propio Bruce, y tratarán de atravesar la tierra de Ross por el Polo Sur.

Una vez desembarcado allí ó en otra parte del resto de la expedición, el buque volverá á invernar en Melburne, continuando sus investigaciones hidrográficas en el camino.

Para la primavera siguiente, de nuevo se hará el buque á la mar, dirigiéndose á la tierra de Victoria, para desembarcar algunos hombres, que, en trineos y con las provisiones necesarias, saldrán en busca de Bruce y demás compañeros, á quienes deberán encontrar cerca del glaciar de Bradmore.

Si consiguen reunirse entonces, se dirigirán á la Nueva Zelandia y á las islas Falkland, prosiguiendo siempre los trabajos de hidrografía.

Después de la invernada, volverán en busca del resto de los expedicionarios, que habrán pasado dos años explorando la costa al Este y al Oeste y realizando trabajos meteorológicos y magnéticos.

El coste de la expedición se calcula en 1.250.000 francos, que serán recaudados en Escocia mediante una suscripción popular.

Al Gobierno se le pide únicamente que coste la publicación de los resultados científicos que los expedicionarios obtengan.

El teatro en el extranjero

MONTEVIDEO. En el teatro Urquiza, y por la compañía Galé-Aleator, se han representado *Las viudas alegres*, el drama de don José Echegaray *Los dos fanatismos*, *Pasión y Muerte de Jesús* y *Los perros de presa*.

En el teatro Florida se han representado *El guitarrico*, *San Juan de Luz*, *La gaita blanca* y *Los perros de presa*.

En el teatro Cíbils, donde actúa la compañía de Francisco Gómez Rosell, se han puesto en escena *La trapería*, *El cabo primero*, *Bohemios* y *Los perros de presa*.

En el teatro Solís, donde con mucho éxito actúa la compañía de zarzuela que dirige Utilio Supparo, se ha cantado *Los juramentados*.

La compañía de zarzuela y opereta española que dirige Enrique Sanchiz está haciendo una brillante campaña en el teatro Nacional.

BUENOS AIRES. Durante la Semana Santa se ha representado la obra de Zúmel *La Pasión y Muerte de Jesús* en catorce teatros.

Avisos útiles.

Regalo más selecto para una joven? ¿Imperdible de oro? ¿Pulsera de brillantes? ¿Un magnífico sombrero? ¡No! El mejor regalo, para una señorita, es un frasco de *Licor del Polo*.

Preguntad á vuestro médico sobre los efectos del

Hunyadi János

La mejor agua purgativa natural. El purgante de las familias

Hunyadi János

Acción rápida, segura y suave.

Hunyadi János

Reputación universal. La preferida por los médicos. Farmacias y droguerías.

PRECIOS: Botella grande, pesetas 1,20. Idem botella pequeña, pesetas 0,80.

BODAS Salón indepte. para 200 cubiertos. *Café Nacional*, Toledo, 29.

El refresco más higiénico,

Gaseosas Armisen

El más agradable,

Gaseosas Armisen

El más económico,

Gaseosas Armisen

Pedidas en farmacias, drogs. y ultram. 12 refrescos, 0,25.

Exigid el nombre ARMISEN.

NOVIAS La acreditada fábrica de cajas de Alejandro Anzola tiene una bonita exposición de cajas estilo Imperio, que llama la atención por su elegancia y por sus precios sumamente ventajosos. *Fuencarral*, 32, 1.

Antigua Casa Ceballos y Miranda. SUCESOR: FEDERICO MIRANDA.

Novedades en confecciones de vestidos desde 40 ptas., y abrigos desde 25 ptas. Sedería, lencería, mantillas, velos y toda clase de encajes. Plaza de Sta. Cruz, 7 (esquina á Esparteros).

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS
Han contraído matrimonio:
En Orense, D. Modesto Alvarez con la señorita Rosa Quintas.
En Cartagena, D. Aurelio Gallego con la Srta. Antonia Hernández.
En Málaga, D. Alfonso Maese Fernández con la Srta. Aurora Oliver Artega.
En Castellón, D. Vicente Navarro Gómez con la Srta. Trinidad Negre.
En Palmar, D. José Fernández con la señorita Dolores Hernández.
En breve contraerá matrimonio:
En Velliza, D. Lorenzo Casado con la señorita Paquita Casado.

NECROLOGIA
Han fallecido:
En Zaragoza, D. Victoriano Sebastián Salazar.
En Gijón, doña Juana Suárez Prendes.
En Vitoria, doña Dolores Gainza.
En Sevilla, D. Juan J. Camacho.
En Málaga, una hija de D. Ambrosio Ballesta y doña María Gutiérrez Fernández.
En Málaga, doña María Gutiérrez Fernández.
En Avilés, doña Ramona Falcón.
En Pontevedra, D. Antonio Montes Cordero.
En Calig, D. Timoteo Martorell.
En San Sebastián, D. Heriberto Hermida.
D. José Benito Altuna y D. José María Carbón.
En Murcia, D. Eustaquio Ballester.
En Moratalla, D. José Martínez Martínez.
En Cieza, D. Vicente Navarro Martínez.
En Añora, D. Andrés Peralvo Blanco.
En Córdoba, doña Josefina Sisternes.
En Madroña, D. Pedro Sánchez Fernández.
En Bilbao, doña Juana Hurtado y doña Dolores Gainza.
En Orduña, D. Carlos Blanco de Izaga.

VIAJES
Han llegado:
A Avilés, D. Rafael Fernández Llanosa.
A Valencia, D. Antonio García, D. Juan Sánchez de León, D. Francisco de P. Gros y D. Vicente López Moreno.
A Vitoria, D. Florentino Urrutia con su esposa y D. Francisco Roig con su esposa.
A Valladolid, doña Luisa Altolaguirre con sus hijas, D. Valentín Dorao y D. Rafael Bermejo.
A Huelva, la viuda de D. Juan Mateo Jiménez con su hija y D. Ignacio Sánchez Marqués.
A Córdoba, D. Natalio Blanca.
Han salido:
De Zaragoza para Valencia, D. Víctor Navarro con su sobrina Anita Miguel.
De Cartagena para Madrid, D. Diego Tapia.
De Valladolid para Madrid, doña María Hernández de López con su hijo.
De Murcia para Madrid, D. Frutos Martínez Lumbrales y D. Rafael Cavero.

NACIMIENTOS
Han dado a luz:
En Cartagena, la esposa de D. Francisco Sánchez de las Matas, un niño.
En Alicante, la esposa de D. Arturo Carratalá, un niño.
En Alcalá de Henares, la esposa de don Luis Morales de Castilla, una niña.

TOROS EN PROVINCIAS

En Sevilla.—Segunda de feria.
SEVILLA. (Lunes, noche.) Con un lleno completo se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiando toros de Morenosantamaría las cuadrillas de Quinto, Gallito y Bienvenida.
Primero. Berrendo en negro, lucero, bien puesto.
De salida arremete contra el picador Brazo fuerte. Este le hace un ojal, rompiéndose el palo.
Sin voluntad toma el bicho tres varas, matando un caballo.
Es condenado al fuego.
Manteca clava un par abierto; Cerrajillas, medio, y repite Manteca con otro medio.
El toro está aplomadísimo.
Quinto, de tórtola y oro, muletea bien y brevemente; da un pinchazo echándose fuera, otro con ventaja, otro sin apretar. Sigue muleteando con demasiado movimiento, y acaba con media caída.
Palmas.
Segundo. Berrendo en negro, grande, de muchas carnes y corto de pitones.
Gallito le saluda con una verónica superior y otra regular.
El toro acepta cuatro varas por otras tantas caídas y un caballo muerto.
Fernando Gómez toma los palos y clava un par regular y otro bueno. Pinturas prenden dos buenos pares. A la salida del último cae ante la cara de la res, pero el toro no la recoge.
Gallito muletea de cerca, metido entre los pitones.
Es ovacionado por un magnífico pase en redondo.
Al acabar otro monumental, toca el testuz al bicho.
Se reproduce el entusiasmo.
Entrando bien deja una corta atravesada, tocando el pelo con la mano. Vuelve a entrar con rectitud para cobrar otra estocada buena. Intenta el descabello y acierta al tercer golpe.
Ovación.
Tercero. Berrendo, corto de pitones y de muy poco respeto.

Bienvenida veroniquea, deslucido, en dos tiempos, y el toro toma el olivo a la tercera verónica.
Primer tercio: cinco varas, tres caídas y dos caballos.
Bienvenida, que ha hecho muy buenos quites, coge los palos y coloca un buen par al cuarto.
Mejías y Alvaradito no pasan de regulares.

Bienvenida, de morado y oro, muletea despegado, da un pinchazo bueno entrando bien, pero sin conseguir que el toro levante la cabeza. Repite con media atravesada, entrando de largo y yéndose, vuelve con un pinchazo delantero, llevándose el estoque.
Pitos.
Otro en la misma forma.
Más pitos y algunas palmas en guasa.
Cuarteando deja media atravesada. Dobra el toro. Se levanta al sacarle el estoque.
Bienvenida acaba descabellando.
Gran pita.
Cuarto. Berrendo en castaño, salpica, corto de pitones. Toma cinco varas y ocasiona dos tumos.
Quinto coge los palos, y cambia un buen par.
Recalcao prende uno, y Finito medio.
Quinto muletea con poco lucimiento y demasiada indecisión; da un pinchazo, saliendo feamente, achuchado y tropicando.
Hácese pesada la faena. Otro pinchazo cuarteando.
Pitos.
Otro igual. Una puñalada. Otro sablazo.
Bronca ensordecedora porque la presidencia no envía al matador ningún aviso.
Otra estocada corta, alargando el brazo. El toro cae. Y el escándalo se repite.
Quinto. Negro, chico, sacudido de carnes. Toma cinco varas.
Gallito, llevando cruzadas las banderillas, cuarteo un par caldo, y después otro de frente, colosal.
Ovación y música.
Su hermano clava un par suelto.
Gallito brinda a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.
Empieza con dos monumentales pases por alto, que levantan al público de los asientos. Sigue con una faena indescriptible por lo artística, elegante e inteligente.
El público prorrumpe en bravos y olés, y obliga a la banda a tocar.
Por quedarse el toro, se pasa sin herir.
Después da un pinchazo, saliendo achuchado y recibiendo un porrazo en el pecho. Repite con una corta y tendida. Tira la puntilla, y no acierta. Descabella con el estoque al tercer intento.
Gran ovación.
Sexto. Negro, cornialto, astifino, de poca presencia.
Cuando pisa la arena, sigue la ovación a Gallito.

Bienvenida veroniquea despegado.
Cinco varas, dos caídas, dos caballos muertos, quites muy animados.
Bienvenida cuarteo dos pares, bueno el primero, abierto el segundo.
Alvaradito cierra el tercio con un buen par.
Bienvenida muletea movido, da una estocada atravesada, y dobla el toro.
Palmas.

EN PRO DE LA GANADERIA ASAMBLEA DE ALCALDES

TORRELAVEGA. (Lunes, noche.) A las diez de la mañana se ha celebrado, en el salón del Círculo de Recreo, una asamblea de la totalidad de los alcaldes de esta provincia, reunidos para tratar de la importación de ganado vacuno extranjero.
Presidió la reunión el alcalde de Torrelavega, barón de Peramola, con los Sres. D. Andrés Avello Pellón, D. Luis Bustamante, don Buenaventura Rodríguez Parest y D. Rafael Botín.
Se han pronunciado en la asamblea discursos elocuentes, aprobándose por unanimidad los acuerdos siguientes:
Mantener los actuales derechos arancelarios como protectores de la ganadería nacional.
Supresión de los derechos de Consumos sobre la leche y carnes frescas y saladas del país.
Trabajar para la supresión de todo impuesto ó arbitrio que grave la ganadería y para la rebaja de las tarifas de transporte de carnes y de reses y para todos los productos agrícolas y pecuarios.
Fomentar la instrucción agrícola y pecuaria por medio de conferencias locales, escuelas ambulantes y de cuantas iniciativas sean capaces de producir un pronto y eficaz resultado.
Invitar a los Ayuntamientos de la provincia a que consignen en sus presupuestos una cantidad proporcional a su riqueza para la celebración de Exposiciones provinciales y establecimiento de paradas de sementales en las regiones ganaderas más importantes, en conformidad con lo consignado en el art. 8.º de la ley de Sindicatos agrícolas de 28 de enero de 1910.
En la asamblea hubo gran entusiasmo y se concede gran trascendencia a la reunión por la unanimidad de criterio que en ella se ha reflejado.
El presidente de la asamblea telegrafiará las conclusiones al ministro de Fomento y al jefe del Gobierno.

ANDALUCIA
El viaje a la Argentina.
CADIZ. (Lunes, noche.) El próximo jueves, al mediodía, saldrá para Canarias el Carlos V, y después de tomar carbón en dichas islas, seguirá el viaje a Montevideo, al objeto de esperar allí la llegada del Alfonso XII.

La Infanta doña Isabel transbordará al Carlos V para hacer su entrada en Buenos Aires.

El Alfonso XII zarpará para Canarias y la Argentina a las dos de la madrugada del día 3 de mayo.
Preparase en el alojamiento para sesenta personas.
Reunidas las autoridades, han dejado ultimado el programa para la estancia de doña Isabel en Cádiz.
La recepción será en el salón de actos de la Diputación.
A ella concurrirán señoras.
En la bahía habrá iluminaciones espléndidas.
Desde Cádiz se trasladará la Infanta a San Fernando para inaugurar las obras del antedique de la Carraca, haciendo el viaje en tren especial.

Telegrama de adhesión.
CADIZ. (Lunes, noche.) El capitán general del departamento, en nombre de la Marina, ha telegrafiado al alcalde asociándose al júbilo de Cádiz y haciendo votos por su prosperidad con motivo de la adjudicación de las comunicaciones marítimas a la Transatlántica.

Mitin en Granada.
GRANADA. (Martes, mañana.) Se ha celebrado el anunciado mitin republicano en el teatro de Isabel la Católica.
Hicieron uso de la palabra varios oradores para recomendar la candidatura de Leonardo Ortega.
Sol y Ortega declaró que sigue una política de atracción, manifestándose francamente religioso, aunque es partidario de la libertad de cultos y de la separación de la Iglesia y del Estado.

Actualmente existe en España el mismo número de republicanos que hace cuarenta años. Esto demuestra la doctrina de toda mi vida, esto es, que es preciso atraer al campo de la República a la gran masa neutra, a lo cual tienden todos mis esfuerzos.
Recomendó, por último, con gran calor la candidatura de Leonardo Ortega.

En Cádiz.
CADIZ. (Lunes, noche.) El Comité liberal acordó proclamar la candidatura del señor Moret; pero por virtud de una carta que ha dirigido el ex presidente del Consejo al Comité, éste ha acordado sustituir su nombre por el del Sr. Laviña.
También ha acordado el Comité aceptar el otro candidato que designe el gobernador civil.

El «Satrústegui».
CADIZ. (Martes, tarde.) Ha llegado el vapor correo *Satrústegui*, procedente de Buenos Aires y Montevideo.
El viaje se ha hecho sin novedad.

ASTURIAS
Iniciación en Avilés.

AVILES. (Martes, mañana.) El partido monárquico de este pueblo ha recibido con indignación la resolución del Gobierno, destituyendo al alcalde de Avilés, persona que reunía relevantes condiciones, sustituyéndole por un concejal republicano de pronunciado matiz, a quien apoya el diputado republicano Sr. Pedregal.
Con tal conducta se pretende destruir los efectos de la unión de valiosos elementos monárquicos, que se habían reunido para combatir el influjo de los republicanos asturianos, y la medida ha levantado generales protestas.

BALEARES
En Palma de Mallorca.

PALMA DE MALLORCA. (Lunes, noche.) El Comité liberal ha comunicado al Comité republicano que quedaba roto el pacto según el cual había el primero de prestar apoyo al candidato que presentaba el segundo.
El arreglo con los conservadores asegura el triunfo de tres diputados liberales y dos conservadores.
Los republicanos presentarán también candidato.

CASTILLA LA VIEJA
Exámenes en Caballería.

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Se han comenzado ya a formar las listas de aspirantes a ingreso en la Academia de Caballería. Las solicitudes ascienden a 1.094. Se ha señalado el día 5 de mayo para sortear los aspirantes y constituir los Tribunales, empezando los exámenes el día 15.

El proceso de Canterac.

El juez que instruye el proceso de Canterac ha recibido un anónimo denunciador, habiendo circulado insistentemente un rumor acerca de otro asesinato que se cometió en aquella finca en la persona de un consumidor. Se funda el rumor en el hecho de haber aparecido una cachaba, como las que usan esos dependientes, manchada de sangre y que se hallaba enterrada.

Acuerdos políticos.

VALLADOLID. (Martes, mañana.) En el Círculo Liberal se ha reunido el directorio del partido y ha acordado, por unanimidad, acudir a la lucha en todos los distritos, designando los siguientes candidatos:
Por Villalón se presentará Santiago Alba.
Por la circunscripción el catedrático de Derecho y notable publicista D. Antonio Royo Villanova.
Por Tordesillas luchará el ex senador don José María Zorita.
Por Medina del Campo D. Julio Rodríguez Guerra y el Sr. Castellano, diputados en varias legislaturas conservadoras.
No se ha ultimado en definitiva la candidatura; pero se sabe que Silió se presentará por la circunscripción; Zarandona por Nava ó

Tordesillas y el conde de Gamazo por Medina.
Otras fracciones políticas permanecen a la expectativa.

CATALUÑA
El Presidente de la Argentina.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A las dos de la madrugada ha llegado el transatlántico *Re Vitorio*, a bordo del cual viene D. Roque Sáez Peña, Presidente electo de la República Argentina.

A las cinco desembarcó, tomó un coche y recorrió la ciudad, acompañado de su secretario, Sr. Olivares.
Regresó al buque a las ocho.

Poco después le visitaron el alcalde, el gobernador, el comandante de Marina, la Cámara de Comercio, el cónsul general de la Argentina, los cónsules de las Repúblicas americanas, Comisión de comerciantes y la colonia argentina.

También le visitó el Sr. Citadini, diplomático argentino residente en Italia, que ha venido expreso para acompañar a Génova al Presidente.

El Sr. Sáez es hombre alto, corpulento, calvo, de bigote canoso y habla quedo y reposado.

Nuestra ciudad le ha gustado mucho y ha ofrecido visitarla nuevamente al regresar a América.
El Sr. Sáez irá a la Argentina en agosto y tomará posesión de la presidencia el 14 de octubre.

El transatlántico zarpo a las diez de la mañana.

Los radicales.

La Junta municipal del partido radical se reunió anoche, presidida por el Sr. Lerroux, y acordó proclamar al Sr. Sol y Ortega candidato por Barcelona.

Se acordó también protestar del atentado de que fue objeto; aprobar la conducta del Sr. Lerroux en sus relaciones con la Alianza republicanosocialista; dar al mismo señor y al Comité un voto de confianza para resolver sobre la actitud del partido en la proyectada huelga general para mayo, acordada por los socialistas.

Homenaje a Pérez Galdós.
Invitado por el cónsul de la República Dominicana, estuvo el Sr. Pérez Galdós en el Consulado, donde recibió homenaje de simpatía y cariño de los cónsules de las Repúblicas americanas, invitados al acto.

El Sr. Pérez Galdós fue obsequiado con un té.
Mañana, en el expreso, marchará a Madrid, acompañado del Sr. Soriano, que ha venido expreso.

Es probable que salga con Pablo Iglesias, pues ambos han convocado para el jueves al Comité ejecutivo de la Alianza republicanosocialista.

Mañana por la tarde se celebrará en Novedades una función en honor del Sr. Pérez Galdós.

Conferencia de Pablo Iglesias.
Anoche, en el Centro socialista, dió una conferencia Pablo Iglesias, desarrollando el programa del partido de la Alianza.

Otra conferencia.
Han celebrado una conferencia Pablo Iglesias y el nacionalista Pedro Corominas.
Dícese que se ha tratado de conceder un puesto a Iglesias en la candidatura por Barcelona.

GALICIA
Preparativos electorales.

VILLAGARCIA. (Martes, mañana.) Las próximas elecciones despiertan aquí un interés como no se recuerda.

Puede decirse que esta agitación electoral se hace extensiva a Galicia toda.

Los candidatos mauristas que luchan por los distritos de la Coruña han repartido infinidad de proclamas y se agitan constantemente.

Esperase a Gasset y a Montero Villegas, que vienen a contrarrestar la propaganda de los contrincantes en los distritos de Noya y de Muros.

Hasta en la provincia de Pontevedra, de cuyo tranquila, se nota en esta ocasión un revuelo enorme.

Los periódicos discuten de política apasionadamente, y todo hace creer que habrá lucha reñida.

En algunos distritos como Redondela y Puente Caldelas el apasionamiento es mayor todavía.

NAVARRA
Candidato agredido.

PAMPLONA. (Lunes, noche.) Comunican de Artajona que numerosos grupos populares apedrearon y silbaron al candidato liberal, D. Pompeyo Vidal, que recorría el distrito acompañado del alcalde de Pamplona.

Los elementos liberales se muestran indignadísimos.
Con este motivo se ha reconcentrado la Guardia Civil en aquel pueblo.

VALENCIA
La Junta de Damas.

VALENCIA. (Lunes, noche.) La Junta de damas que preside la marquesa de Cáceres, creada para recaudar fondos con que socorrer a las familias de los muertos y heridos en la campaña del Rif, ha remitido a la central 17.325 pesetas.

El anticipo de 80.000 duros.
El alcalde, Sr. Ibáñez Rizo, ha entregado al comisario regio la orden cobratoria del anticipo de 80.000 duros para proseguir las obras de la Exposición.
La animación en ésta es extraordinaria. El

Sr. Trénor y el Comité entero se multiplican para imprimir actividad a los trabajos.

Las instalaciones son numerosísimas, y a medida que se aproxima el día de la inauguración el entusiasmo aumenta.

Los heridos de la fábrica.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Los heridos del hundimiento mejoran todos, incluso los que fueron llevados al hospital, que eran los más graves.

Los dueños han presentado en el Negociado correspondiente del Gobierno civil 20 horas aclaratorias de accidentes sufridos por otros tantos obreros.

Las pérdidas de la fábrica se calculan en 70.000 pesetas.

Acuerdos concejiles.
VALENCIA. (Lunes, noche.) El Ayuntamiento, en su sesión de hoy, ha acordado conceder votos de gracias a cuantas personas han ayudado a la Comisión que fué a Madrid y particularmente al Sr. Canalejas.

En la misma sesión ha acordado el Municipio adherirse a la fiesta del trabajo, que, como de costumbre, celebrarán los trabajadores el día 1.º de mayo.

Concurso hipico.
Se ha verificado en el cuartel de Caballería, donde está el regimiento de Alcántara, el concurso hipico regional, presidiendo el jurado el capitán general.

El público era selectísimo.
Tomaron parte 10 oficiales, con 12 caballos.

La prueba consistió en recorrer al galope 450 metros, en un minuto y cuarenta y ocho segundos, salvando 10 obstáculos.

Los dos primeros premios los ganó el oficial Sr. Pasaron, y el tercero el Sr. Sánchez.

Consistían en unos gemelos prismáticos, un sable sistema Puerto Seguro, y unas espuelas.

Luego se verificó el concurso del regimiento de Lerma, actuando el mismo jurado, siete oficiales y ocho caballos.

Los premios eran un reloj, un sable y un neceser, ganándolos los oficiales Sres. Mendo, Monasterio y Matos.

Corrida regia.
VALENCIA. (Lunes, noche.) Ha quedado ultimado el cartel de la corrida que se celebrará en esta Plaza, con motivo del viaje de S. M. el Rey.

Los toros serán de Arribas y los espadas Bombita y Gallito.

VASCONGADAS
No trabajan.

BILBAO. (Lunes, noche.) Hoy tampoco trabajaron los obreros, en virtud de mantener sus respectivos acuerdos los patronos y los obreros carreteros.

Los obreros insisten en que deben abonarse los jornales de los días que llevan parados.

El gobernador citó hoy de nuevo a las representaciones de ambas Sociedades, proponiéndoles que se reanudasen mañana los trabajos, pagándose la semana entera. Los patronos aceptaron; pero los obreros se negaron, pidiendo los jornales de la semana anterior.

El teatro en provincias

CARTAGENA.—La compañía que dirige el notable primer actor D. Francisco Rodrigo, y que tan brillante campaña ha hecho en el teatro Principal, ha estrenado con éxito grandísimo la comedia *Amores y amos*.

La interpretación excelente, siendo ovacionados la Sra. Cano y el Sr. Rodrigo.

También fueron muy aplaudidos Luisa Rodríguez, Rosario Sánchez, Mercedes Guerra, Rosario Dominguez, Amparo Victorero y los Sres. Cano, Gutiérrez, Paniagua, Fernas y Gallar.

La compañía, que se despedía del público, recibió infinidad de pruebas de simpatía y admiración.

En breve debutará en este teatro la compañía Acosta.

JEREZ.—La compañía del primer actor D. José Bueno, que actúa en el teatro Esclava, sigue representando *Los granujas*. *La puerta abierta*, *La tragedia de Pirot*, *Sangre gorda*, *Ninón* y *La balsa de aceite*.

HUESCA.—Se han representado *Tortosa* y *Soler*, *Los corridos*, *El padrón municipal* y *Basta de suegros*.

LA UNION.—Con inmenso éxito ha debutado la compañía cómicodramática que dirige el primer actor Francisco Rodríguez.

ZARAGOZA.—La compañía Morón sigue representando en el teatro Variedades las zarzuelas *La Czarina*, *El tñel*, *La Macarena* y *La veja de la Dolores*.

VITORIA.—Se ha estrenado la comedia *Entre dos fuegos*.
Con la representación de *Los perros de presa*, se ha despedido la compañía que con tanto éxito ha venido actuando en el teatro Principal.

MALAGA.—En el teatro Cervantes ha celebrado su beneficio la hermosa primera actriz Mercedes Pérez de Vargas.
La beneficiada fué ovacionadísima y recibió infinidad de regalos.

LERIDA.—En el teatro Novelty se ha estrenado con grandísimo éxito la zarzuela *Los ochanos*.

Avisos útiles.

Por la Gran Vía líquido, a menos de su coste, los calzados de lujo. Antigua Casa A. Sáez, C.º Gracia, 23. Frente Sagdo. Cón. de Jesús.

Patentes nacionales y extranjeras.—R. Rivas, agente de la Asociación oficial.

SAN LORENZO, 3, MADRID.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA ESPAÑOLA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

19 de abril de 1860.

He visto entrar amanillados, dice una carta de Tortosa, á Abdón Altabella y su hijo, que son los colonos que dieron hospitalidad á Elio y en seguida dieron aviso á Vinaroz. Según parece, los condujo amanillados la Guardia Civil porque, al proporcionar ellos la captura de Elio, se proporcionaron también para sí sobre unos 2.000 duros que llevaba el jefe carlista.

En Valencia se va á solemnizar el día 23 el aniversario del fallecimiento del inmortal Miguel de Cervantes Saavedra. ¿Será posible que en Madrid, patria, digámoslo así, del príncipe de los ingenios, y donde descansan, aunque ignorados, sus preciosos restos, ese día no se consagre una sencilla función religiosa á su memoria, y se coloque una corona en su estatua?

En las gargantas de las Tunas han aparecido algunos hombres sospechosos, y de Cádiz han salido fuerzas del Ejército y de Caballeros para perseguirlos.

En el teatro de la Zarzuela debutará muy pronto el joven barítono D. Ramón Moras, quien, después de haber completado en Italia su educación musical, ha cantado en varios teatros de España, siendo aplaudido en varias zarzuelas.

El público madrileño tendrá muy pronto ocasión de apreciar las dotes artísticas de este nuevo barítono.

Se está siguiendo causa en el Juzgado del Mercado, de Valencia, á D. Carlos Caro, hijo de la marquesa de la Romana, por complicidad en la rebelión del difunto Ortega.

Los partes de Tortosa dicen que D. Jaime Ortega murió con resignación y bastante serenidad.

Muy en breve comenzará M. Tomás Price, propietario del circo equestre situado en la calle de Recoletos, á dar funciones en dicho local, para lo cual cuenta con una compañía numerosa y escogida.

En el Hospital General de esta corte se ha habilitado una bonita sala con cuatro camas, estuqueada y de buenas condiciones, dedicada exclusivamente á los toreros que sean heridos ó contusos en la Plaza.

Esto es tan justo, cuanto que ellos, trabajando gratis en la corrida que se verifica todos los años para la Beneficencia, dejan una imosna que pasa, generalmente, de 20.000 reales, con cuya cantidad pagan la asistencia, quedando siempre para los pobres un excedente considerable.

La aparición de Tamberlik en el teatro de la Zarzuela será un hecho antes de un mes.

Este famoso tenor, admirado en toda Europa y por todas las Empresas solicitadas, ha sido contratado por la del teatro de la Zarzuela para dar quince representaciones, desde el 15 de mayo próximo hasta el 15 de junio; pero una vez contratado Tamberlik, era preciso contratar también una «prima donna» y un barítono, y la Empresa ha escriturado asimismo á la señora Kennet y al Sr. Bartolini, además de la «prima donna» contrato, señora Heller y el primer bajo Sr. Manfredi.

Todos estos artistas ejecutarán en las quince representaciones que se anuncian las obras más selectas de su repertorio, contándose entre ellas *Otelo*, del inmortal Rossini, que tanta reputación ha dado á Tamberlik en los teatros de París, Londres y San Petersburgo.

Los precios de las localidades todas han sufrido un aumento proporcional á los gastos que á la Empresa le ocasione la contrata de dichos artistas.

Sabemos de una manera positiva que el Gobierno ha recibido un despacho telegráfico del general en jefe, participando que los plenipotenciarios nombrados por el Emperador de Marruecos son Sidi Mohamed-el-Ketib, ministro de Negocios Extranjeros, y Ajmad-abd-el-Meleck, alto funcionario del Imperio. Muley Abbas lo ha avisado en una carta dirigida al duque de Tetuán, añadiendo que el único motivo de la tardanza era la dificultad de las comunicaciones en el interior de Marruecos; pero que el Emperador había manifestado vivos deseos de que cuanto antes quedaran terminadas las negociaciones.

La sangre es la vida

y á la pobreza de sangre se deben miles de enfermedades. Sangre buena correrá por las venas con El Glóbulo Rojo. Depositarios: Pérez, MFartín y C.ª, Alcalá, 9, Madrid.

Mundo eclesiástico

El jueves próximo se celebrará una solemne función religiosa en honor de la Virgen del Camino en la iglesia de las Calatravas.

Asistirá la Familia Real. Predicará el padre Calpena, y dirigidas por el eminente maestro Vivó, cantarán las distinguidas señoras y señoritas condesa de Almaraz, Serrano, Dato, Osma, Pidal, Suárez Inclán, Wandzley y Orueta.

La tiple del Real Sra. Barea tomará parte también en esta función.

La fiesta comenzará á las cinco de la tarde. Aún no está acordado, pero se dice que la procesión que habrá de tener lugar el 31 del mes próximo para trasladar la imagen de Nuestra Señora de la Almudena á la cripta, recorrerá las calles Mayor, Arenal, Carlos III y Bailén.

A esta ceremonia créese asistirá el obispo de Madrid-Alcalá, el clero parroquial de todas las iglesias de Madrid con sus respectivas insignias, varias corporaciones religiosas y las autoridades.

Se cree que después de verificada la traslación se cantará solemne misa con sermón y Tedéum, pudiendo asegurarse que el acto revestirá extraordinaria solemnidad y que los hijos de Madrid acudirán en gran número á tomar parte en el acontecimiento religioso.

—Ha fallecido en Turín el superior general de los Padres Salesianos, Rvmo. Dom. Rúa.

—El obispo de Barcelona se ha suscrito por 500 pesetas para pagar medio jornal á los carreteros, por los días que han quedado sin trabajo.

—El obispo de Lugo, teniendo en cuenta que acaso el haber ocurrido en este año la fiesta de la Pascua tan baja y la crudeza del tiempo haya dificultado el cumplimiento paschal, ha ampliado el tiempo designado, por tres semanas, ó sea hasta el domingo infrascripto de Ascensión, que es el 8 de mayo próximo.

—Han fallecido en la diócesis de Mondoñedo los sacerdotes D. Ramón María Lama, párroco de San Pedro de Bazar; D. Francisco Muñio, coadjutor de Rlobarba, y D. Ramón María Villar Ron y Meseda, párroco de Santa María de Gordo y arcipreste de Vivero.

—Su Santidad está recibiendo á muchos sabios historiadores, que estudian los archivos del Vaticano.

—Ante el extraordinario progreso que va adquiriendo el Catolicismo en Inglaterra, el arzobispo de Westminster ha dispuesto que todos los años se celebre un Congreso Católico.

Igual que en el mar

están de frescos los pescados en conserva: sardinas, thon mariné y calamares, que, bajo la acreditada marca de la Cruz Roja, se expenden en todos los ultramarinos y son los preferidos por los «gourmets».

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO:

FOMENTO. — Real orden disponiendo sean aprobados los contadores de electricidad sistema «Ferranti» que se citan.

—Otra admitiendo la renuncia del cargo de verificador de contadores eléctricos de Badajoz á D. Julio Castro.

ADMINISTRACION CENTRAL. — Hacienda.—Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Anunciando que desde el día 1.º de mayo próximo se admitirán en el Negociado de Recibo de sus oficinas el cupón núm. 36 y los títulos amortizados de la Deuda amortizable del 5 por 100 de las emisiones de 1900, 1902 y 1906.

Gobernación.—Inspección General de Sanidad interior.—Trasladando real orden de este ministerio aprobatoria del concurso celebrado para proveer las plazas vacantes de inspectores de aguas minerales.

Instrucción Pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se agreguen á las oposiciones que se están verificando á escuelas dotadas con 825 pesetas de sueldo, las vacantes de igual sueldo que actualmente existan.

Fomento.—Dirección General de Agricultura, Industria y Comercio.—Aprobando el presupuesto formulado por la Inspección de Repoblaciones forestales y piscícolas para atender á las obras y demás trabajos que se calcula han de ejecutarse en el presente año en la piscifactoría del río Lérez, provincia de Pontevedra.

Abrigos y chalecos ingleses

Los mejores que en Madrid pueden encontrarse, será seguramente en la Camisería de los Hijos de A. Magdalena, calle del Arenal, esquina á la de Bordadores, donde se venden las camisas de confección inglesa, bastones, corbatas, etc.

La corrida de la Prensa

Precio de las localidades.

Tendidos barreras, 5 pesetas las de sol, 10 las de sol y sombra y 17 las de sombra; contrabarreras, 4,50 id., 8 id. y 11 id.; delanteras, 4,50 id., 8 id. y 11 id.; fila de la 1.ª á la 5.ª, 4 id., 6,50 id. y 8,50 id.; fila de la 6.ª á la 11.ª, 3,50 id., 6 id. y 7,50 id.; tabloncillo, 3,50 id., 6,50 id. y 9 id.; balconcillos, 4 id. y 9 id.; sobrepuestas Madrid, delantera, 6 id.; id. fila 1.ª, 5 id.; id. arrastre, delantera, 3,50 id., é id. toreros, delantera, 6 idem.

Meseta del toril: delanteras, 6 pesetas, y fila 1.ª, 4.

Gradas: Delanteras, 5 pesetas las de sol, 10 las de sol y sombra y 17 las de sombra; fila 1.ª, 3,50 id., 6 id. y 8 id.; fila 2.ª á la 4.ª, 3,50 id., 5,50 id. y 7,50 id.; tabloncillos, 4 id., 6 id. y 8 id.

Palcos con 13 asientos, 200 pesetas.

Toda localidad pagará el 15 por 100 de impuesto, con arreglo á la ley del Timbre.

Notas.—El jueves 21, de diez de la mañana á ocho de la noche, se servirán los pedidos de localidades en el local de la Asociación de la Prensa (San Marcos, 44).

El viernes 22 y el sábado 23, desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde, y el domingo 24, día de la corrida, desde dicha hora hasta las dos de la tarde, se expenderán los billetes en el despacho establecido en la calle de Arlabán, núm. 3, en los despachos de la Plaza se expenderán también los billetes, el día de la corrida, desde la una de la tarde en adelante.

El servicio especial de tranvías, automóviles, omnibus y coches de punto, empezará á las dos de la tarde.

GRAN MUNDO

FIESTA ARISTOCRÁTICA

La fiesta que dieron anoche los señores de Lázaro Galdiano aparentó un magnífico cuadro de los más artísticos, irresistiblemente seductor, al cual la belleza y el encanto juvenil han dado vida real, y cuyo marco, cincelado y dorado, lo formaba la suntuosa residencia en donde se celebró.

Recordaba aquella espléndida morada, que tan asombroso número de maravillas contiene, esos lienzos del siglo XVIII que representan una galería de un castillo atestado de obras maestras, con los mil detalles de un interior aristocrático, en que las damas más hermosas y ricamente ataviadas de aquel entonces discurren en un ambiente vaporoso de misterio, de lujo y de excelso arte, imprimiendo á tan serio y admirable conjunto una nota femenina, exquisitamente superficial, fomentada por el revoloteo de sus sedas *toilettes*.

Centenares de luces se refractaban en las facetas de joyas riquísimas; una primavera floral triunfaba en los salones, y una orquesta, disimulada por la barandilla del *hall*, extendía sus ondas sonoras, que en eco placentero resonaban en ese palacio encantado, contribuyendo no poco á la animación y proporcionando al espectador la ilusión de que un cuento de hadas saliese de la leyenda para excursionar en la vida real.

Al penetrar en el jardín, lleno de flores, la casa, iluminada por fuera con grandes candelabros de luz eléctrica, parecía el *Walden* de las hadas.

Desde el umbral, rosas, claveles, jacintos y tulipanes en cantidad, y dispuestos con un gusto exquisito, atraían y seducían la vista.

En la barandilla del *hall*, hojas de fénix cubiertas con claveles rosales prendidos hacían un efecto precioso.

La decoración floral del comedor era de claveles rojos, y ramitos de rosas enanas tiznaban la luz de las bombitas eléctricas, que por un sistema nuevo erguíanse sobre el mantel de encaje y *filet*, en cuya blancura sonreían las figuritas de la *Porte Blerzy*.

En el *hall*, la combinación de luces resultaba tan artística como agradable; los focos estaban disimulados por palmeras de gran tamaño y gigantes flores de diferentes matices, que daban un aspecto fantástico á esa amplia estancia, que fué durante toda la noche el centro de la animación, y, vista desde la galería que la contorna en el primer piso, ofrecía un conjunto deslumbrador.

Don Juan de Austria, cuyo busto de mármol presidía la entrada de los invitados, y Luis XV, María Luisa de Parma, la Reina de Nápoles, Fernando VII, doña Isabel II, la Emperatriz Eugenia, el duque de Osuna, que notables pintores han inmortalizado en sus lienzos, así como los retratos de otros Reyes y Reinas y de Príncipes, evocarían las fiestas de su época y tendrían que confesar que si la de anoche no desmerecía en nada de las más brillantes que dieron ellos en sus tiempos, tenía aquella sobre las de antaño la ventaja de reunir todos los refinamientos más modernos que puede sugerir un gusto perfecto.

Damas ataviadas con excelsa elegancia departían pisando las mullidas alfombras de los salones que contienen tantas obras de arte como muchos Museos afamados no tienen, y sosteniendo interesantes conversaciones con los políticos, literatos y artistas, mientras que la juventud se entregaba á su placer favorito, alternando los valsés y rigodones.

El cotillón empezó poco después de las doce, bailándolo unas sesenta parejas. Lo dirigió con sumo acierto la señorita de Vázquez Barros, en unión del conde de Asmir.

Los objetos más bonitos y caprichosos cambiáronse entre las parejas, pasando de veinte las figuras.

En el comedor se sirvió un espléndido *buffet*, y á última hora una suculenta cena.

Desde el principio de la velada, la señora de Lázaro Galdiano esperaba á sus invitados en la puerta del salón de música, acogiendo á todos con la exquisita amabilidad que la distingue.

Llevaba una primorosa *toilette*, muy original, de raso negro que cubría una red formada por perlas de azabache, y adornaba la parte alta del cuerpo flores bordadas de *strass*.

Entre la aristocrática concurrencia que circulaba por los artísticos salones, algunas señoras llamaban la atención por su belleza y su elegancia.

Mucho celebraban sus amigos ver á la hermosa señora de Wilde, que acaba de regresar de París. Su vestido era de raso gris con adorno *diamanté*; de gris iba también la bella condesa de San Félix.

La señora de Pérez Caballero realizaba su belleza con un vestido negro bordado con flores.

La marquesa de Vistabella llevaba una preciosa *toilette* de gasa blanca con combinaciones azules.

La marquesa de Squilache ostentaba un soberbio vestido de encaje de Bruselas.

La señora de Elguín, muy hermosa, iba de raso color de rosa.

Muy bellas estaban la duquesa de Tetuán, de seda color *champagne*; la señora de F. de Henostroza, de blanco; la condesa de Valmaseda, las marquesas de Miravalles, Jura Real y Olivares y las señoras de Núñez de Prado y Machimbarrena (*née* Bascaran).

Elegantísimas iban mesdamas Bañer y Le Motheux.

Entre las damas del Cuerpo diplomático recordamos á la condesa de Welsersheimb, madame Revoil, condesa de Tovar de Lemos, señora de Vergara Bulness y madame Burke, tía de la embajadora de Francia, con quien está pasando una temporada.

La duquesa de Pinohermoso, que asiste

raras veces á bailes, iba muy elegante de terciopelo *liberty* color malva y se adornaba con magníficas joyas de perlas y brillantes.

También estaban las duquesas de Valencia, Lépera, Noblejas y viuda del mismo título.

Marquesas de Santa Cristina, viuda de Floyos, Pozo-Rubio, viuda de Nájera, Arcohermoso, Santa María de Silvela, Vadillo, Candelaria de Yarayabo, Pidal, Casa-Torre, Villatoya, Donadio, Castelar, Cortina, Castellafuerte, Alava, Rivera, Zugasti.

Condesas de Aguilar de Inestrillas, Serrallo, Castilleja de Guzmán, Caudilla, Vistaflorida, Santiago, Luna, Chacón, Esteban Collantes, Mangué, Pardo-Bazán, Romanones, Cabaña de Silva y Luna.

Baronesa del Castillo de Chirel.

Señoras y señoritas de Dato, Allendesalazar, Aguilar, Montojo, Moya, Castro, viuda de Alcalá Galiano, Silvela (D. M.), Santos Guzmán, Franco, Moreno Ossorio, Collantes, Ibore, Bascaran, Chaves, Quiroga y Pardo Bazán, Tovar de Lemos, G. Castejón, Carvajal y Quesada, Travesedo y Bernaldo de Quirós, Ezpeleta, Travesedo y Tordesillas, Silva y Mitjans, Núñez de Prado, Pidal, Barrios, Silvela y Viesca, Zulueta y Martos, Cárdenas, Rodríguez Rivas, Patiño, Villate y Vaillant, Semprún, Vaillant, Osma, Frigola, Fernández Villaverde, García Prieto, Liñán, Hontoria, etcétera.

La encantadora señorita Manuela Vázquez Barros, con su joven hermano Rodolfo, que asistía por primera vez á una fiesta mundana, hicieron los honores con exquisita amabilidad, ocupándose de todas las parejas.

El sexo fuerte tenía lucida representación. Recordamos haber visto al caballero mayor de S. M., el marqués de Viana; los duques de Valencia, Lépera y Tetuán; los representantes de Inglaterra, Austria-Hungría, Portugal, Holanda y República Argentina; marqués de Ivanrey, Vadillo y Pidal; los generales Azcárraga y conde del Serrallo; el ministro de Estado y el de Instrucción pública; los Sres. Dato, Allendesalazar, Pérez Caballero, Moya, Pérez de Guzmán, Benavente, Bethencourt, Boix, Sellés, Moreno Carbonero, Ferrant, marqués de Gerona, Cánovas del Castillo y muchos más que sentimos no recordar.

Brillantisima ha sido la fiesta de los señores de Lázaro Galdiano, y las personas serias, tanto como las juveniles parejas que bailaron sin cesar, guardarán de ella un delicioso recuerdo, que evocarán en otras fiestas en el ensueño de un vals.

COMIDA EN LA EMBAJADA DE FRANCIA

El embajador de Francia y madame Revoil dieron anoche una espléndida comida, reuniendo á su mesa al general Marina con el senador francés M. Waddington, ponente de la Comisión del presupuesto de Guerra.

Los demás comensales, militares en su mayoría, eran: el general Milans del Bosch, el conde de Grove, el coronel Cavalcanti, los agregados militares austriaco, ruso y francés, y algunos oficiales franceses de paso, entre quienes figuraban el comandante Martín, hermano del conde de la Embajada.

Estaba también la embajadora de Austria-Hungría, condesa de Welsersheimb; el ex ministro de Estado Sr. Allendesalazar y su señora; la señorita de Bascaran, el conde de la Embajada de Rusia y madame de Lermontoff, y el segundo secretario de la Embajada y madame de Carbonel.

Al servirse el Champagne, M. Revoil levantó su copa, celebrando en breves y muy sentidas palabras la cordial confraternidad de los Ejércitos españoles y franceses, y brindó por el éxito de ambos en su obra común de civilización.

El general Marina contestó al embajador de Francia en términos muy sentidos.

La comida estuvo muy animada, y fué servida con la esplendidez acostumbrada en la Embajada de Francia.

MADRIZZY.

Anisete Marie Brizard

Rey de los licores. Doseientos años de éxito.

Centros y Sociedades

La Asociación General de Cazadores y Pescadores de España celebrará, el miércoles día 20 de los corrientes, á las tres de la tarde, una gran tirada de pichón, en el Tiro situado detrás de las tapias del Retiro.

Esta tirada se verificará en honor y con la asistencia de S. M. el Rey y se disputará una artística copa de oro.

—El jueves, á las nueve de la noche, celebrará sesión el Ateneo Médico Municipal, continuando el doctor Lizcano la exposición de un interesante caso clínico de obstetricia.

—La Económica Matritense de Amigos del País celebrará el miércoles, á las nueve de la noche, la elección de compromisarios para el senador por la Económica de la región de Madrid.

—La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, á las seis y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Mayor, 1).

El doctor Blanc presentará un caso clínico de amputación osteoplástica del pie en un niño; y en la discusión del tema «Peritonitis por abortos» tienen pedida la palabra los doctores Mañueco, Cerecedo, Cospedal, Polo Tremps y Lizcano, y en la de «Pelvis estrechas», entre otros señores, los doctores Botín, Sánchez Rodríguez y García de Arias.

Mentiras y verdades

Son muchas las aguas minerales que se titulan las más litónicas, las más carbónicas, las más alcalinas, las mejores aguas de mesa. Este abuso nos impide dar estos títulos á la renombrada agua de Cabreiró, que cual ninguna los merece en España. Depósito, Arenal, 1, segundo.

EJERCITO Y ARMADA

Cesan en el cargo de ayudantes del general Brualla y Gil el teniente coronel de Artillería D. Aniceto González y el comandante de Infantería D. Santiago Zumel.

—Hay vacante en la Escuela de Equitación militar una plaza de primer teniente de Caballería, ayudante de profesor.

—Es nombrado vocal de la Junta facultativa de Artillería el coronel D. Rodrigo Cabeza de Vaca, marqués de Fuente Santa.

—Son incluidos en el escalafón de jefes de parada de Artillería los sargentos Luis Falzón y Juan Sanz y los cabos Juan García Pina, Emilio Pallarés, Antonio Legado y Purificación Lerraus.

—El médico provisional D. Luis Boada es destinado al segundo batallón del regimiento de Infantería de Córdoba, y el veterinario primero D. Antonio López Martín al tercer Establecimiento de remonta.

—Ingresan en el Cuerpo eclesiástico del Ejército los capellanes D. Manuel Martínez González, D. Constantino de Lucas y don Desiderio Ballesteros.

—Se concede licencia por enfermo al alumno de la Academia de Artillería D. Juan Fontán, y prórroga al de la Academia de Administración militar D. Manuel Alvarez.

—La entrega del ganado de los Establecimientos de remonta á los Cuerpos activos de Caballería y regimiento de Pontoneros se verificará en Córdoba los días 10 y 11 de mayo del perteneciente al segundo y tercer Establecimientos, y los días 13 y 14, en Jaén, el del primero y el del cuarto.

Los potros destinados á la Escuela de Equitación continuarán en los Establecimientos hasta que se disponga, y los destinados á la Escolta Real se hallarán en las dehesas del cuarto el 11 de mayo.

—Los jefes y oficiales de la zona de reclutamiento de Cádiz han obsequiado con un banquete al comandante de Infantería D. Vicente del Río Ortiz, para celebrar su reciente ascenso á dicho empleo.

—Ha llegado á esta corte el coronel del regimiento de Caballería cazadores de Tetuán, Sr. Alvarez Masó.

—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha tenido entrada hoy el expediente de juicio contradictorio para la concesión de la cruz de San Fernando al teniente coronel (hoy coronel) de Infantería D. Eloy Moreira.

—Es confirmado en el cargo de ayudante del general Rodríguez Sánchez Espinosa el teniente coronel de Infantería D. Francisco López y Gómez de Abellaneda.

—Hoy cumple la edad para el pase á la escala de reserva el intendente de Ejército don Luis Muñoz, ordenador de pagos de Guerra.

Con motivo de esta vacante, ascenderá á dicho empleo probablemente el intendente de división D. Fermín Arroyo y á intendente de división el subintendente D. Emilio Martín González.

Para ordenador de pagos se indica al intendente Sr. Arroyo y para jefe de la Sección de Administración Militar al intendente Sr. Martín González.

A fines de mes se cree ascenderá también á intendente de Ejército el jefe de división señor Aramburu, y á intendente de división el subintendente Sr. Sárraga, siendo probable alguna otra combinación de cargos.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA

Secretarios.

Por concurso han sido nombrados secretarios:

De la Audiencia provincial de Huesca, don Vicente García Tenreiro, y de la de Cádiz, D. Manuel Llanos Chinchón.

Ha sido trasladado, á su instancia, á la plaza de vicesecretario de la Audiencia de Logroño, el que lo era de Murcia, D. Federico Martínez Acacio.

Procuradores.

Se ha mandado expedir título de procurador á favor de D. Octaviano Samaniego Gordo y D. Ramón Echevarrieta é Izaguirre.

Tarazona y no Tarragona.

Un error de caja hizo decir ayer que se habían provisto los curagos, que publicábamos, de la diócesis de Tarragona, siendo así que eran de la de Tarazona.

MARINA

Esta mañana se ha posesionado el general Cincúnegui de la Jefatura del Estado Mayor Central de la Armada.

El general Lapuente fué, como antecesor, el encargado de darle posesión, pronunciando las frases de costumbre.

Los generales Lapuente y Cincúnegui estuvieron después á cumplimentar al Presidente del Consejo en su despacho oficial, y como no estuviera, le dejaron tarjeta.

El ministro de Marina ha recibido hoy la visita de varios generales de la Armada, conferenciando con cada uno de ellos.

Las cuatro instancias presentadas en las que se solicita el indulto del ex auditor de la Armada Sr. Maclas encuéntrase en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, esperando que se resolverán en breve.

Movimiento de buques.

Han salido: de Ceuta, el cañonero *Nueva España*; del dique del Ferrol, el *Proserpina*, y de Huelva, el cañonero portugués *Lago*.

Fondearon: en el Arsenal de La Carraca, el *Río de la Plata* y el *Nueva España*, y en Huelva, el *Vasco Núñez de Balboa*.

El crucero *Reina Regente* entrará en breve en el dique del Ferrol para cambiar una pala de hélice.

GOBERNACIÓN

Correos y Telégrafos.

Relación de las opositoras auxiliares femeninas aprobadas en el último ejercicio:
Señoritas María del Amparo Abella Garrido, María Albarracín Pérez, Dominica Alvarez Rubio, Carolina Ancos Altare, Inés Arias Bastarria, María Asensio Cantón, Purificación Atienza Segura, Aurea Bares Cáceres, Amelia Bartolil Ruiz, Lucrecia Bellver Marqués, Elvira Beltrán de Lis, Concepción Bergua Navarro, Ascensión Berrocal Alvarez, Julia Blanco Gómez, Pilar Bueno Marín, María Caballero Núñez, Asunción Cadenas Arias, María del Milagro Calleja, Mercedes Camacho Delgado, Amelia Campo Pérez, María Candelaua, Evangelina Candel Cano, Pilar Carrió Ruiz, Leonor Caballer Fernández, Fabia Cedillo Martín, María de los Angeles Cereceda, Pilar Cerioza Arauro, Jacinta Coll Agustí, Concepción Cortina, Angela Cos-Gatón, Juana Cruz Vega, Asia Cubedo Sabat, Guadalupe Cueto Martínez, Antonia Chelvi Mulet, Matilde Delbecq Venegas, Amalia Díaz Costa, Juana Díaz Fernández, Francisca Díaz Leal, María Doce Rojo, Teresa Espluga Oyuela, Mercedes Estévez Estévez, María Estévez Gelabert, Milagros Eugenio Pérez, Felicidad Fernández, Patrocinio Fernández Gafino, María Flores Jiménez, Asunción García Benito, Justa García Freire, Agapita García Pinilla, Asunción García Sanz, Eloisa García Sanz, Modesta García Sisti, Luisa García Tenreiro, Ascensión García Reinte, Eloisa Gijón Pérez, Carmen Gil Serrano, Victoria Jiménez Subirá, Luisa González Vera, Petra Gómez Urol, María González García, Mariana González Martín, Silvia Gofí Revuelta, María Gor Atienza, Eulalia Grinau Manso, Isabel Guitard Mena, María Gutiérrez Gallego, Teresa Gutiérrez Gallego y Purificación Gutiérrez Oniera.

Relación de los opositores a Correos aprobados en el último ejercicio:
D. Pedro Zorita Sabardo, D. José Benavente, D. Leopoldo Brea, D. Enrique Alvarez y D. Juan Aguilera.

FOMENTO

Obras públicas.

Personal.—A consecuencia de los decretos últimamente firmados por S. M., que ya publicamos, se han dado los siguientes ascensos de escala en el Cuerpo de Ingenieros de Caminos:
A ingenieros primeros, jefes de Negociado de primera clase, D. Joaquín Sanromá de Ingla, supernumerario, y D. Enrique Picó y Naya; a jefes de Negociado de segunda clase, D. Silvestre Fernández de la Somera, supernumerario, y D. Luis María Moreno Díaz; a ídem id. de tercera, D. Carlos Escolar y Aragón, D. José de la Peña y Gavilán y a D. Joaquín Echeveret y Jiménez, los tres primeros supernumerarios; a ingenieros segundos, oficiales primeros de Administración, don Tranquillo Frasquieri, supernumerario, y D. José Gálvez Cañero y Alzola, ingresando en el Cuerpo de Ingenieros segundos con la categoría de oficiales segundos de Administración, D. José María Torroja y Miret, don Javier Marquina Borra y D. Vicente Maese y Veloso.
—En el Cuerpo de Ayudantes de Obras públicas, por defunción de D. Tomás Bernardo Orcasitas y declaración de supernumerario de D. Jaime Boloxi y Moyano, ascienden: a ayudantes primeros, jefe de Negociado de segunda clase, D. Antonio del Pozo y Farrago; ídem id. de tercera clase, D. José Quiñones y Lorenzo y D. Juan Gutiérrez Blanchón; a ayudantes segundos, oficiales primeros de Administración, D. Angel Alvarez Valle y D. José María Sanz Herrera; a ídem id. segundo, D. Antonio Marcó y Aznar, y a ídem id. terceros, D. Bernardo Fernández de las Heras y D. Feliciano Mayo y Surio.
—Ha fallecido el ayudante D. Román Acebo.
—Por jubilación de D. Francisco Benito Rodríguez, se dan los ascensos de escala siguientes en el Cuerpo de Sobrestantes de Obras públicas: a jefe de Negociado de segunda clase, D. Juan Ibáñez y Galván; a ídem id. de tercera, D. Francisco López Montero; a oficiales primero y segundo de Administración, D. Francisco Hermdia y Temas y D. Manuel Manzanera Ruiz, reingresando en el Cuerpo, con la misma categoría de oficial tercero de Administración, D. Juan Manuel Ramón y González.

CASAS SANEADAS

Según los datos oficiales publicados en el último número del Boletín del Ayuntamiento por la Junta técnica de Salubridad e Higiene, que preside el señor alcalde, el total de las casas saneadas en Madrid, con arreglo al bando de 5 de octubre de 1898 é instrucciones complementarias para su aplicación; es decir, que están en absoluto aisladas de la alcantarilla, con sifones hidráulicos, efectos de descarga de agua y ventilación en los respectivos servicios sanitarios é higiénicos, asciende a la cifra de 3.249, todas las cuales tienen ya la correspondiente placa de saneamiento y están exceptuadas del pago de los diferentes arbitrios que por concepto de insalubridad tiene impuestos el Municipio.
Placas concedidas durante el mes de marzo, 45.

Publicaciones de actualidad

A. INSÚA. «LA MUJER FÁCIL»
2.^a EDICION, 3,50 vol. todas librerías.
MANUAL ELECTORAL
Para estas próximas elecciones deben consultarse los dos tomos de este Manual, de que es autor D. José Lon y Albareda, y en los que se encontrarán recopiladas, con sus correspondientes y acertados comentarios, cuantas disposiciones regulan la materia electoral, siendo su importe el de 5,50 pesetas. Pedidos al autor: calle de Recoletos, 19.

EL CONSEJO DE AYER

Próximamente á las ocho de la noche terminó el Consejo.
Los ministros, como si se hubieran puesto previamente de acuerdo, manifestaron que se habían ocupado nuevamente del presupuesto de instrucción Pública, no habiendo aun terminado el examen de éste.
Dijeron también que habían examinado y aprobado un expediente de Marina para la adquisición de pólvoras con destino al crucero *Reina Regente*, y algunos otros de Guerra.
El ministro de Instrucción Pública, á quien asedian á preguntas los periodistas, sin abandonar por un momento el tono humorístico, declaró que el presupuesto de su departamento había sido objeto de muy pertinentes observaciones por parte de sus compañeros de Gabinete, habiéndolas contestado todas en términos que estimaba satisfactorios.
Llevo el internado á la segunda enseñanza—añadió el conde de Romanones—y mañana continuaremos con la enseñanza superior.
—Pero, señor ministro—le replicaron algunos periodistas—, ¿si todo eso, según usted, había quedado ultimado en uno de los Consejos anteriores?
—Sí—contestó de nuevo el ministro—; pero ni ustedes ni yo tuvimos en cuenta las observaciones que con posterioridad se han hecho á mi obra.
Luego el ministro de Instrucción Pública manifestó que también habían vuelto á tratar de detalles relativos á la misión que va á la Argentina.
La verdadera Misión está formada, aparte de la Infanta Isabel, por los dos generales, los jefes y oficiales que á éstos acompañen en representación de las distintas armas y los representantes de las Letras, de las Ciencias, de la Pintura y de la Escultura.
Con éstos van los representantes de la Prensa española.
Los representantes de las Cámaras de Comercio, como otras personalidades, irán en barco distinto del en que va la Infanta y las personas antes expresadas.
Los demás ministros no dijeron nada que constituya noticia de interés para nuestros lectores.

El de la Guerra había salido con anterioridad á que el Consejo terminase y se dirigió á Palacio.
Cuanto periodistas se hallaban en la Presidencia creyeron que esa visita á Palacio tenía por objeto poner á la firma regia algunas propuestas de recompensas de las muchas que existen pendientes; pero la creencia no resultó confirmada.
Las impresiones que consignadas quedan fueron las que transmitieron los ministros.
La reserva de éstos se interpretó, como era natural, en el sentido de que eran otros los asuntos que habrían merecido la atención de los ministros.
Y nosotros, ateniéndonos á informes que consideramos fidedignos, tenemos motivos para decir que, publicado ya, como lo ha sido, el decreto de disolución de Cortes, fueron cuestiones electorales, que el Gobierno no puede abandonar, las que distrajeran en gran parte la atención de ésta, y á ellas dedicarán también no poco tiempo del que hoy están reunidos.

La salida para Palacio del ministro de la Guerra, en ocasión en que los demás ministros continuaban reunidos, parece que no tiene relación con las propuestas de recompensas, á menos que los informes que tenemos no nos engañen.
En Guerra, como en Marina, se preparan reformas, en cuanto á organización, reformas importantes, y á nadie puede extrañar que el Rey, deseoso siempre de conocer al detalle todo aquello que se relacione con las fuerzas de mar y tierra, haya indicado á los ministros de ambos ramos que, aparte de las horas de despacho que con él tienen un día por semana, tengan otras de carácter extraordinario, y ayer parece que le tocó iniciar esas conferencias con el Monarca al ministro de la Guerra.
Esta es, al menos, la explicación que se da á la entrevista que referida queda.

AL GENERAL AZNAR

Comisión militar á la Argentina

La indicación que hicimos sobre la conveniencia de que los Cuerpos de Administración, Sanidad y Guardia Civil envíen representación á la Argentina, formando parte de la Comisión militar nombrada, no ha caído en el vacío.
La opinión militar se muestra acorde, y reflejo de ella es lo que dice la Prensa.
Así *El Mundo* de anoche escribe:
«Entre personalidades que pertenecen al Ejército se comenta con diverso criterio, pero acaloradamente, las circunstancias del nombramiento hecho para representar el ramo de Guerra en la Exposición Argentina.
Se ha nombrado brillante y cabal representación de las Armas combatientes, del Estado Mayor y de Ingenieros. En cambio, se ha dejado sin representación al Cuerpo de Administración y de Sanidad, que tan brillantes servicios han prestado en la reciente guerra de Melilla, y al benemérito instituto de Guardia Civil, tan abnegado y tan típico de nuestra organización militar, donde tiene una tan gloriosa ejecutoria.
El Gobierno debe tener en cuenta la justicia de estos comentarios. Las Armas auxiliares, los Cuerpos asimilados, tienen en los Ejércitos modernos una importancia definitiva, que podrá no apreciarse en el fragor de la batalla, pero que se revela ineludiblemente cuando empieza y cuando acaba el combate.
Esta omisión, que habrá sido de seguro un olvido de las minutas, se ha de subsanar, si es hora aún, y si fuera imposible, tenerla siempre presente para lo sucesivo.»
El Universo transcribe y hace suyas íntegramente nuestras líneas.
El Liberal da cuenta de la Comisión que se ha formado, y agrega:

«Varios lectores de *El Liberal* nos escriben manifestándonos que no es justo que los Cuerpos de Administración, Sanidad y Guardia Civil no tengan también representación en la mencionada Comisión militar, y que el general Aznar realizaría una obra equitativa si subsanase el olvido.»
El País, por su parte, dice en la «Información política» de hoy:
«Va á representar al Ejército en el Centenario de la Independencia de la República Argentina una Comisión de jefes y oficiales, presidida por el ilustrado general Benítez, formada por representantes de las Armas combatientes y del Cuerpo de Ingenieros.
Nos parece justo que los Cuerpos de Administración, Sanidad y Guardia Civil tengan también su representación en la aludida Comisión militar.»
Como se ve, las manifestaciones van siendo unánimes, y bueno sería, si es posible, subsanar el olvido nombrando las representaciones que la opinión señala.

MADRID EN VERANO

¿Qué veremos este año?...

Si el cometa de la fatídica cola no nos da el disgusto anunciado por ciertos astrónomos, que á lo mejor parecen gozar amargándonos la existencia, este verano tendrá Madrid—la capital del Reino que menos lo parece—una serie de diversiones y recreos que ha de compensarnos de los calores y del abandono en que nos dejan los que veranean.
Una Empresa particular que dispone de elementos é ideas modernas, para implantarlas paulatinamente en Madrid, tiene el propósito de que no esté huérfana la Corte en verano de diversiones de gran capital.

No quiere ver á las gentes aburridas y tristes por esas calles, sin saber en dónde pasar los domingos y las noches cuando el calor sofoca y el cuerpo, desmadejado, necesita un ambiente tónico y un sitio ameno donde esparcir el ánimo.
Desea, además de esto, proporcionar á los padres de familia un jardín donde llevar á sus pequeños, que no tienen en Madrid nunca diversiones adecuadas á su edad.
Quiere alegrarnos la vida á todos los madrileños, pobres y ricos, y brindar á los forasteros que caigan por aquí, bien por asuntos particulares, ó bien con carácter oficial para pedir algo á los Poderes públicos, algo más que la Bombilla ó el Paseo de Rosales, que están muy bien para tomar el fresco; pero no para hacerse la ilusión de que vive uno en una gran capital, alegre y moderna.
Pero como éste es el país de los obstáculos y de las envidias, el pueblo donde más se dificultan las iniciativas públicas y privadas, porque la rutina es ídolo que todos veneramos con fanatismo de pueblo primitivo, y como aquí no hay una voz con autoridad que les diga á las gentes, y sobre todo al Ayuntamiento, que para vivir vida moderna hay que ver las cosas con ojos universales, europeos, en vez de verlas con la retina de cacique rural, pequeña y egoísta, aun pudiera ser que lo que son gratas ilusiones, planes deliciosos, proyectos halagadores, se conviertan en agua de borrajas.

De esto hablaré otro día, concretando más y ampliando los puntos que abarcan los párrafos anteriores, para que se vaya viendo lo que falta en Madrid para ser Europa, y el por qué esas cosas faltan.
Entretanto, veamos algo de lo que tendremos este verano en la corte. Lo demás ya lo sabrán ustedes á su tiempo.
Exposición de aplicaciones de la electricidad.
Aquel pedazo hermoso del gran Parque del Retiro que el Ayuntamiento cedió al popular ex alcalde D. Alberto Aguilera, hombre que parece ser siempre el llamado á modernizar Madrid, tendrá también este verano atractivos docentes y encantos infinitos para el pueblo.

Ya se están haciendo los trabajos preparatorios para instalar en el bello palacio central otra Exposición de utilidad y valor innegables.
La electricidad, con sus diversas é industriales aplicaciones, ofrece campo hermoso para certamen sumamente curioso é instructivo.
Esa es la Exposición que prepara el Comité para este verano, proponiéndose inaugurarla en la segunda quincena del próximo mes de mayo.
Estará formada por 18 grupos, distribuidos en la forma siguiente:
1.º Generadores y transformadores industriales de corriente.
2.º Transporte y distribución de la energía eléctrica.
3.º Aplicaciones de la fuerza motriz eléctrica á la industria fabril y á las industrias modernas.
4.º Aparatos elevadores.
5.º Tracción eléctrica.
6.º Caldeo eléctrico y ventilación para usos industriales.
7.º Alumbrado público, industrial y privado.—Proyectores y cinematógrafos.
8.º Electro-química, electro-metalurgia é industrias anexas.
9.º Aparatos de medida y de comprobación.
10. Telegrafía, telefonía, timbres y relojes eléctricos.
11. La electricidad en las minas.
12. La electricidad en la agricultura.
13. La electricidad en la guerra, en la marina y en los puertos.
14. Electricidad médica.
15. La electricidad en la casa.
16. Primeras materias y productos utilizados por la industria eléctrica.
17. Enseñanza de la electricidad, y
18. Productos diversos.—Industrias diversas.

Puede, pues, esta Exposición monográfica, como se ve por la enumeración de las materias, tener grandísimo interés.
Los expositores no divergarán cantidad ninguna por el espacio que ocupen, y un Jurado, compuesto de personas competentes, otorgará los premios que se concedan y que consistirán en medallas de oro, plata y bronce.
Las peticiones de local pueden hacerse por escrito hasta el 10 de mayo al secretario de la Exposición, D. Augusto Comas.
Y nada más, por hoy. Pero conste, desde luego, que hay más, como á su tiempo les referiré...
UN ESPECTADOR.

otorgará los premios que se concedan y que consistirán en medallas de oro, plata y bronce.
Las peticiones de local pueden hacerse por escrito hasta el 10 de mayo al secretario de la Exposición, D. Augusto Comas.
Y nada más, por hoy. Pero conste, desde luego, que hay más, como á su tiempo les referiré...
UN ESPECTADOR.

Galletas «La Fortuna»

Pidanse en todas las tiendas de ultramarinos.

INICIATIVAS DEL VECINDARIO

ACERCA DE LA GRAN VIA

Para el Sr. Francos Rodríguez.
De la trascendencia y utilidad de la Gran Via, ya comenzada, no cabe dudar un momento; su realización imprimirá al casco viejo de Madrid, aclarando en parte el dédalo de callejuelas que le constituyen, un sello de estética y de higiene de que hoy se ve muy necesitado. Pero es muy de lamentar que un proyecto tan admirable é importante se quiera llevar á la práctica sin *afinarle* ó *pulirle* todo lo debido, estudiando la fórmula, en principio económica y facilísima, de corregir algunos de los defectos que aquél encierra, los cuales aún es tiempo de modificar para que la obra sirva mejor á las exigencias de su finalidad y resulte perfecta y acertada en absoluto. Tales defectos, que vamos á indicar, no son ideas caprichosas del firmante de estos renglones, sino opiniones muy extendidas y generalizadas que, por ir reforzadas por el peso de la lógica, deben pesar en el ánimo de cuantos han de intervenir en la realización del magno proyecto.
Una modificación facilísima y conveniente del primer trozo de la Gran Via sería la prolongación hasta ella de la calle de Peligros, y así no quedaría cortada la del Clavel por aquella avenida en dos pedazos, de los cuales el de la izquierda resultaría antiestético por su cortísima extensión, pues sólo alcanzaría muy pocos metros de longitud hasta la calle del Caballero de Gracia; suprimiendo este trozo y prolongando la calle de Peligros quedaría mucho mejor este sitio y con un trazado algo más lógico y racional.
Otra modificación, que sería de ventajas extraordinarias, es la que á continuación indicamos:

Que Madrid precisa de una gran arteria que cruce la población de Norte á Sur está por todos sobradamente reconocido; que las dificultades de conseguir este ideal son insuperables, es evidéntísimo; que esta nueva vía nunca podrá ser la línea Montero-Carretas, es cosa de fácil comprensión; que tampoco debe serlo la prolongación de la calle de Sevilla (por lo menos hacia el Norte, pues la prolongación hacia el Sur es de todo punto necesaria) por su dirección en exceso diagonal con respecto á la de la calle de Alcalá y á la que ha de tener la Gran Via, es también opinión unánime é atinada.
Pero si esta gran arteria Norte-Sur por que abogamos es una utopía y un imposible, puede muy bien ser substituida por otros proyectos muy accesibles por su escasa monta, que remediarían lo suficiente necesidad tan importante.

Para abreviar; es conveniente, y así lo aconsejan la lógica y la razón, que, aprovechando los grandes derribos que el trazado de la Gran Via ha de originar, se inicie una calle de regular anchura que, llevando dirección más ó menos paralela á la de la Montero, arranque de dicha Gran Via, por encima ó por debajo del oratorio del Caballero de Gracia, para terminar *algún día* en la calle de Alcalá por el lugar que hoy ocupa el vestíbulo del Ministerio de Hacienda.
La realización de dicha calle, que proponemos, reportaría, entre otras muchas, las dos importantísimas ventajas siguientes, bastantes por sí solas para justificar las utilidades del proyecto:
Primera, aliviar el tránsito exagerado y molestísimo de la calle de la Montero, por la que imprescindiblemente afluye al centro de Madrid la vida de barrios muy extensos y populosos; y segunda, sanear y hermosear las tan hediondas y céntricas calles de Jardines y Aduana, pues la vía que proponemos las cruzaría, dándolas más fácil acceso y ventilando sus apiñadas viviendas.
Por ahora podría limitarse el proyecto á su iniciación en ambas rasantas de la Gran Via, hasta la calle de la Reina por el Norte y hasta la del Caballero de Gracia por el lado opuesto; sin perjuicio de ir prolongando después dicha nueva calle, cuando se pueda, por un extremo hasta la plaza de Bilbao y por el otro hasta la calle de Alcalá.

Suponen derroche estos planes? Representan, por el momento, gravamen en el capítulo de expropiaciones que en breve se han de realizar? Nada de eso. El problema es sencillo, y sólo requiere un poco de buena voluntad; aboguen por él los interesados, vecinos de las calles de la Aduana y de Jardines.
Señor Francos Rodríguez, fije V. S. su atención en estas líneas, medítelas, y convéncase de lo acertadas y oportunas que son; por la higiene, por la lógica, por la estética, por las ventajas que el proyecto reportaría al pueblo de Madrid, es de esperar que V. S. acoja bondadoso nuestra iniciativa y ponga cuanto de su parte pueda, que es bastante, para llevar á la práctica una idea tan razonable y utilísima.

UN VECINO DE MADRID.

EQUIPO REGIO

Así puede llamarse el marcado con las iniciales A. L., que mañana miércoles expondrá la acreditada Casa Ruiz de Velasco.
En los días 26 al 28 tendrán expuesto otro nuevo «trousseau» con las letras F. M.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica **OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO**

DESPUES DE UNA CAMPAÑA

EL PROBLEMA DE LA EMIGRACION

A quien corresponda.
Con motivo de la numerosa serie de artículos que, sobre la emigración en España, hemos escrito en estas columnas, han llegado á nuestras manos centenares de cartas de todos los puntos de la Península, dirigidas unas al señor Director de este periódico y otras al que esto escribe, preguntando datos más concretos y particulares, en ampliación de las ideas y opiniones sustentadas en los trabajos de referencia. Nosotros, faltos de tiempo y por no incurrir en preferencias contestando sólo á algunos, porque á todos nos sería totalmente imposible, no lo hemos hecho á ninguno, y hoy, públicamente, hacemos colectiva nuestra respuesta, agradeciendo las atenciones de nuestros comunicantes y manifestándoles que, como nuestro estudio ha sido absolutamente científico, no tenemos relación con ninguna República de América latina para poder recomendarles en su emigración, cosa que si nos fuera posible, con mucho gusto haríamos.
Además, y entre los libros, publicaciones, impresos, etc., que amables amigos nos han remitido para fuentes de nuestro trabajo—como el interesantísimo libro titulado *Pro Hispania. El problema migratorio*, del marqués de la Fuensanta de Palma, y el recién publicado, de una extraordinaria importancia, *La orientación internacional de España*, de D. Rafael María de Labra, del que su actualidad nos exige un detenido estudio, que haremos en breve—, hemos recibido un prospecto de una Sociedad de Navegación á vapor de Gibraltar, cuyo nombre y señas nos reservamos, á la vez que tenemos á disposición de quien está obligado á pensar un momento en el contenido gravísimo del anuncio citado.
El prospecto á que nos referimos dice, dejando en blanco esos nombres y señas:

«SOCIEDAD

de NAVEGACION A VAPOR

(Aquí el nombre.)
para

SANTOS Y BUENOS AIRES

Próximas salidas.

El vapor italiano (el nombre del vapor) saldrá de este puerto el 26 de marzo y el (otro barco) saldrá de esta bahía el 9 de abril. Estos vapores no tocan en ningún puerto español. (Después pone precios, etc., y termina:) *El embarque de pasajeros no está sujeto á ninguna formalidad, NI SE NECESITAN DOCUMENTOS, sea cual fuere su edad, nacionalidad ó condición.*

Creemos que no necesitamos añadir ningún comentario al anuncio copiado. Esa Compañía naviera prescinde de exigir documentos al emigrante para dejar abierto el camino de la emigración á todo género de prófugos y de delincuentes, y añade, con el fin de tranquilizar á los que en sus barcos se escapan, que sus barcos no tocarán en ningún puerto español. ¡Así se va á América un contingente de elementos que el día de mañana—y no nos debe extrañar—renegará de la patria madre y pisoteará la bandera española!
El Gobierno tiene la palabra. La cosa es lo suficientemente grave para que exijamos la intervención de los Poderes públicos.

A. DE S. Y. P.

LOS TEATROS

ESTRENOS

Opereta en la Princesa.

El prestigioso nombre de Juan Strauss firma la partitura de *Sangre vienesa* (*Wiener blut*), y éste es el mejor elogio que de ella puede hacerse, pues el autor de *El murciélago* y el vals *Danubio* es anterior á todos los que después han sido, sin que ninguno llegara á sobrepujarle en el camino de los valeses y las canciones alegres y fáciles.
Este es el mérito grande que se encierra en *Sangre vienesa*, la sencillez de sus procedimientos y la facilidad con que llegaron las ideas melódicas á la mente del compositor.
La partitura es bella y nuestros oídos se sienten dulcemente halagados al escucharla. Los valeses de Strauss obran en un modo plácido sobre nuestro temperamento.
La compañía de opereta de la Princesa la dió una ejecución perfecta y justa, haciendo que resaltarán las bellezas de la música. Del libro, ¡ay!, no puedo decir una sola palabra.
Como siempre, la Fischer, Laura Wally, el tenor Horren y Otto Sarol fueron los héroes de la noche cantando y bailando. Estos artistas se han familiarizado con el público madrileño y cuentan ya con admiradores.
La presentación escénica fué lujosa y sorprendente, demostrándose en esto una vez más el acierto de Ramón Soriano, que sin duda se ha dicho: «Dadme una obra, por muy vienesa que sea, y veréis cómo la pongo.»
Debo registrar también que el director de orquesta, Carl Wiesmann, ha compuesto una composición en que se entremezclan la Marcha Real y el Himno Austríaco, que fué ejecutada anoche y que agradó á la concurrencia.
Asistió al espectáculo toda la Familia Real.—E.

DEBUTS

Price.—La compañía de este circo ha sido reforzada con el debut de un excéntrico inglés, The Great Wellans, que realiza verdaderas maravillas de agilidad y destreza. Es gimnasta notable, y su presentación fué acogida con aplausos.
Otra novedad ha sido el cambio de los cuadros plásticos de los *troupe* Serris. Actualmente reproducen figuras de porcelana del célebre escultor Cánovas, y el éxito

no puede ser más brillante, porque aquello es precioso.

El colorido y los asuntos dan mayor lucimiento a las reproducciones que anteriormente presentando bajorrelieves. Es un número éste de seguro efecto.

Los restantes números del programa fueron, como siempre, aplaudidos.

Royal Kursaal.—Entre los debuts que hubo anoche en aquel teatro de variétés, siempre concurrido, uno de ellos, el de la bailarina llamada Tanguerita, produjo extraordinario entusiasmo, por tratarse de una artista notable y que se destaca entre las de su clase.

Con justicia se la llama la Reina del garrulín. En este baile, tan popularizado, es una maravilla.

El público la colmó de aplausos.

PLEITOS Y CAUSAS

Raterías al por mayor.

El veredicto del Jurado ha supuesto una friolera para Valentín Arellano.

Cuenten ustedes los delitos de que resulta culpable y las penas que se le han impuesto.

Uno de robo, tres años, seis meses y veintidós días de presidio correccional.

Uno de hurto, seis años y un día de presidio mayor.

Uno de hurto, dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

Uno de hurto, cuatro años, dos meses y un día.

Seis delitos de hurto, por cada uno, un año y un día.

Una tentativa de hurto, 125 pesetas de multa.

El fiscal, Sr. Jiménez Madrid, no paraba de pedir penas.

Valentín Arellano tendrá que cumplir el triple de la pena mayor: diez y ocho años y tres días en total.

Muchas raterías eran, pero la pena es grande.

ALVAR-ARRANZ

ALCANCE POLÍTICO

Las quejas que en cartas de Buenos Aires recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA acerca de los excesivos derechos cobrados por aquel consúl de nuestra Nación a los compatriotas que acuden a su oficina para ser tallados y reconocidos a los fines del servicio militar, no deben, en concepto del ministerio de Estado, ser fundadas; toda vez que el art. 75 de los Aranceles consulares vigentes declara que no devengarán derechos los actos y diligencias que se refieren al cumplimiento de las leyes de reclutamiento y reemplazo del Ejército y del personal de tripulación de los buques de la Armadas.

De todas suertes se ha cometido por los reclamantes evidente error de cálculo al fijar en seis mil el número de españoles que anualmente se someten allí a la aludida operación; pero aun así, el Sr. García Prieto ha pedido por telégrafo datos que le permitan formar exacto juicio del asunto.

Hoy ha firmado S. M. la carta Real al Presidente de la República Argentina, presentación de S. A. la Infanta doña Isabel, que habrá de representar a España en la Exposición.

Además, firmó S. M. otro decreto de Hacienda.

El ministro de la Gobernación no ha recibido a los periodistas, por impedirsele la necesidad de atender a muchos candidatos y Comisiones.

El subsecretario les manifestó que el Gobierno no ha creído conveniente relevar al gobernador de Málaga, no obstante su delicado estado de salud. Dicho gobernador padece fiebres desde que llegó a aquella provincia; pero el Gobierno no ha acordado nada acerca de este asunto, a pesar de las reiteradas instancias del interesado, que solicita se le releve por no poder atender los asuntos de aquel Gobierno.

Después manifestó el subsecretario que, según telegramas recibidos del Ferrol, parece que se inscriben muchos obreros, esperando poder reanudar los trabajos cuando deca la Empresa.

De las huelgas de Bilbao y Gijón, nada sabía.

El jefe del Gobierno, antes de que el Consejo empezara, tuvo la atención de recibir a los periodistas.

Les manifestó en primer lugar que terminado que sea el estudio del presupuesto de Instrucción pública, pasará el Gobierno a examinar el de Guerra, aunque hubiera preferido ocuparse antes del de Fomento, lo cual no ha podido ser por no tenerlo aún ultimado el Sr. Calbetón.

Cuando llegó a la Presidencia el Sr. Canalejas acababa de celebrar una conferencia con el marqués de Viana para ultimar detalles del viaje de Don Alfonso XIII a Valencia.

Saldrá el Rey para la capital del Turia el domingo por la noche y emprenderá el regreso en la noche del martes.

Refiriéndose el Presidente al viaje de la Infanta a la Argentina, ha dicho que S. A. no se detendrá en Canarias en su viaje de ida por haber sido adelantadas en uno ó dos días las fiestas en la República Argentina, con ocasión de celebrarse una manifestación naval.

En ese caso, a su regreso visitará la Infanta a Canarias.

Dijo el Sr. Canalejas que había encontrado por la mañana en Palacio a los Sres. Maura y Azcárraga y que sabía que el primero no había estado en el regio alcázar desde la última crisis, realizando de este modo un propósito que se había impuesto de no cumplimentar a S. M. hasta tanto se hubiera firmado el decreto de disolución de Cortes.

Propónese el jefe del Gobierno visitar al Sr. Montero Ríos y también al Sr. Maura, continuando la serie de conferencias que se propone tener con las personalidades del partido liberal y de las oposiciones, y que inició con la que tuvo con el Sr. Moret.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios.

CENTRO

Doctores Lefort y Casuso. Ayudante, señor Sellés.

En la Cava de San Miguel se cayó un mozo de cuerda, que llevaba un saco de patatas al hombro, cogiendo debajo a un niño de cinco años, llamado José Farinas.

Conducido a este establecimiento, se le apreciaron fuertes contusiones en la espalda y en otras regiones del cuerpo.

En grave estado pasó a su domicilio, Príncipe de Vergara, 21, bajo.

—Roque Martínez fué curado de diversas heridas que se produjo al caerse, como consecuencia de hallarse en completo estado de embriaguez.

—En la Puerta del Sol fué atropellado por un coche doña Cristeta Gallego, que fué curada de diversas contusiones, siendo conducida en estado satisfactorio a su domicilio, plaza de las Salesas, 2.

—Los guardias de Seguridad presentaron a Andrés Moreno en estado de alcoholismo y con diversas heridas, que le produjo un compañero de oficio con quien regañó en la calle de Sevilla.

—Asistidos tres alcoholizados.

se causó heridas en las manos el ebanista Nicolás Carballo.

—Juana Crespo fué curada de una herida en la pierna derecha, que se ocasionó al caerse en la calle de Pizarro.

—Fueron asistidos dos alcoholizados.

EL EJÉRCITO DE MELILLA

Próxima repatriación. — Propósitos del ministro.

El Gobierno espera que el general Marina regrese a Melilla a la mayor brevedad, para dar realización a sus proyectos y cumplimentar acuerdos tomados en la Junta de defensas del reino.

Para nadie es un secreto que persigue el Gobierno reducir el ejército de Melilla, de manera que quede allí el absolutamente preciso.

La guarnición de Melilla, para lo sucesivo, variará entre 19.000 a 20.000 hombres, y, por tanto, habrá que repatriar la fuerza de diferencia entre esa cifra y la que hoy suma aquella guarnición.

Allí se dejará una división de Infantería, formada por los dos regimientos de África y los de San Fernando y Ceñola, marchando allí los terceros batallones de estos dos últimos regimientos, con los reclutas de los mismos que se encuentran aún en la Península.

La división esa sumará 14.000 hombres.

Se formará un regimiento de Caballería, con seis escuadrones de 150 hombres cada uno, sobre la base del grupo de tres escuadrones allí creados.

La Artillería para las necesidades de la plaza y su campo se fijará en veintidós baterías de posiciones, un grupo de tres baterías de montaña y otro grupo de cuatro baterías de campaña.

Las fuerzas de Ingenieros serán un regimiento, retirándose de allí la compañía mixta que, aparte de ese regimiento, existe.

En la cifra total que citamos para el Ejército de Melilla están incluidas las fuerzas todas de los Cuerpos auxiliares y facultativos.

Serán repatriados dos divisiones, ó sea la de Madrid, conocida por la reforzada, y la que manda el general Sotomayor, creyéndose que la repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.

La repatriación comience por la primera, teniendo en cuenta que lleva más tiempo en campaña que la segunda.



EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL

Don Juan de Zavala y Guzmán

Duque de Nájera, Marqués de Sierra-Bullones, de Montealegre, de Guevara y de Quintana del Marco, Conde de Oñate, de Treviño, de Castronuevo y de Santamarca, Grande de España de primera clase, Caballero profeso del Hábito de Calatrava, Gentilhombre de Cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre, ex Embajador extraordinario de Su Majestad cerca del Emperador de Rusia, condecorado con las Grandes Cruces de Carlos III, del Mérito Militar blanca, de San Hermenegildo, de San Alejandro Newski (de Rusia), de Francisco José (de Austria), de Cristo de Portugal, de Takovo (de Servia), varias cruces del Mérito Militar rojas, y medallas de Alfonso XII, Guerra Civil y Sitio de Bilbao, etc., Presidente del Consejo de Administración del Colegio de Huérfanos del Arma de Caballería, etc., etc.

FALLECIÓ Á LAS CUATRO Y MEDIA DEL DÍA 11 DE ABRIL DE 1910

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

La Excm. Sra. Duquesa de Nájera, Marquesa de Sierra-Bullones, de Montealegre, de Guevara y de Quintana del Marco, Condesa de Oñate, de Treviño, de Castronuevo y de Santamarca, viuda; los Excmos. Sres. Condes de Paredes de Nava, Marqueses de Aguilár de Campó, Condesa de Villaseñor, Marquesa viuda de Riscal y Marqueses de San Lorenzo de Valle-Umbroso, hermanos; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el miércoles 20 del actual, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, por lo que quedarán agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia.

Todas las misas que en el citado día 20 se celebren en las iglesias de la Catedral, San Pedro el Real (vulgo Paloma), San Andrés, Niñas de Leganés, Pontificia (Redentoristas), Santa Teresa (Chamberí), Santa María, Buen Suceso, Corpus Christi (vulgo Carboneras), Caballero de Gracia, Góngoras y Oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el alma de dicho Excelentísimo señor (q. e. p. d.).

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Sión, Madrid-Alcalá y de Málaga han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SOLEDAD. -- Desengaño, 10.

A comprar

muebles y camas á los grandes Salones de Ventas la casa que vende más barato en Madrid, Conde Romanones, 12

LIBRERIA

Los que lleven participaciones en el n.º 6.235 pueden canjearlas por el n.º 6.233, que es el efectivo, ó recoger su importe en el puesto de periódicos de J. Maldonado, San Bernardo, esquina á Palma.

OCASION

Encajes de Almagro, 4 pesetas juego de cama. Entradosos para bilbaos á ptas. pieza. Gran surtido en encajes y aplicaciones para mantelería. Envío muestras á domicilio. Guantes caritillos blancos largos á 4 ptas. Inmenso surtido en flores para sombrero. Hortaleza, 19, 1.º

Bastones

puño plata 6 pts. y de arreglan. Barquillo, 9.

Se necesitan

dos retocadores de clichés fotográficos. Escribir con pretensiones á D. Francisco Martín, calle Comedias, 30.—Málaga.

Se venden: una magnífica Scaja de caudales, un aparato completo para la soldadura autógena del hierro y aluminio, una prensa hidráulica y una dinamo y varios aparatos eléctricos. Calle de Lagasca, núm. 101.

VACA sin hueso 1 pta. elegida 1,20; faldá 80. Se sirve á domicilio. San Joaquin, 12.

Valdemoro: Se vende casa recreo construcción moderna. R. Bolsa, 10, cristal.º

URGENTE

Vendo casa saneada con solidez, sol. Metodía, 6.º, 26.000 duros, Noviciado, 6.º, 2.º, de 3 á 5. Trato con comprador.

Vendo clarens seminuevo, de particular. Unión, número 1, cochera. De 1 á 4.

Vendo solares en la calle de Hermosilla, entre las de Castelló y Niñez de Balboa, á 3 pts. 25 cént. el pie.—R. Fuencarral, 19 y 21, pl. deha.

44 mts. cuads. con patio indepto, de 80. Virtudes, 7.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. LUIS BRUGUERA Y SCHROPP

QUE FALLECIÓ EL 20 DE ABRIL DE 1909

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual el Superior de los Padres Camilos; sus hijas, doña Carmen y doña Encarnación; hijos políticos, el Conde de Artaza y el Vizconde de Eza; nietos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,

RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 20 de abril en las iglesias de la Concepción, San Ginés, San José, Santa Bárbara, San Luis, San Pascual, Santa Catalina de los Donados, San Andrés de los Flamencos, Perpetuo Socorro y Reparadoras; el día 21 en el asilo del Sagrado Corazón, así como el 20 y los nueve días consecutivos en la parroquia de San Vicente, de San Sebastián (Guipúzcoa) y el Manifiesto del convento de Miracruz, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Zaragoza, Sevilla, Valencia y Granada han concedido 109 días de indulgencias y 50 días los Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Jaén, Córdoba y Segovia en la forma acostumbrada.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

“LA MARAVILLA”

Los pedidos al por mayor para España y el Extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN

CAPELLANES, NÚM. 10. (Hoy Mariana Piñeda), MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías de España.

Señores Anunciantes

Pedir tarifas gratis en la Agencia de

JOSE DOMINGUEZ

Plaza de Matute, 8, 2.º dcha. Madrid

y encontraréis descuentos desconocidos en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, novenarios, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedir tarifas á la casa más económica de Madrid

PIANOS PLAZOS

Condiciones facilísimas. Todo el mundo propietario. San Marcos, 36 y 38, bajo

FILTROS PARA AGUA

Batería de cocina. Transparentes. Varillas para visillos y stores. Botellas Thormos y jaulas. Poaleros. Cerraduras de seguridad. Cajas para valores. Máqs. para afeitarse. Cubiertos m. blanco. Cuchillería fina. Herrajes finos. Esponjas caucho.—Ferretoria Orta. Precios fijos baratos. Peligros, 6 y 8, y Corredora, 34, junto San Ildefonso.

Solar 14.836 pies, Castelló, 45. Sentralas calles de Don Ramón de la Cruz y Lista se vende barato. Informarán: Carr. de San Jerónimo, 32, pral.

LA NUEVA PARISIEN

Últimos modelos de París en sombrs. y tocas de sra., desde 12pts. Se limpian y rizan plumas. C. Victoria, 12, esquina á Cruz. Se enseña á señoritas.

ENCUEN TRAVELERAS para VALLEBRUN. Heccos, Escantillones, Fresas, Torrijas, Mielcos, Pihcos, Limas, Ventiduros, Fraguas, MAQUINARIA DE TODAS CLASES. PEDIR EL CATALOGO CARLOS DAL RE BARQUILLO, 5. MADRID

PISO

amueblado cedo.—P.º Oriente, 81.º iz.º

Hotel vdo. Altos Hip. Mau-

des. E. Fuencarral 50, ults.

THE SMOKING

Ballesta, 23.—Hechura traje americ.º bnos. forros, 25 ptas.



TERCER ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR

Don Mariano de la Asunción Diaz de Mendoza

y Urbe Valerod Samaniego Caro, etc., etc.

Conde de Lalaing y de Balazote, marqués de Fontanar, grande de España de primera clase, gentilhombre de Cámara de S. M. con ejercicio y servidumbre.

FALLECIÓ EL DÍA 20 DE ABRIL DE 1907

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viuda, hijos, nietos, hijos políticos, primos y demás familia, suplican á sus amigos le encomienden á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 20 en la iglesia de Don Juan de Alarcón (calle de la Puebla), serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Excmo. Sr. Cardenal Nuncio Apostólico de Su Santidad y los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Murcia y Cuenca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I. P.
LA SEÑORITA
Maria de la Concepción Comendio y Ochoa
FALLECIÓ EL DÍA 8 DE ABRIL DE 1910
Á LOS QUINCE AÑOS DE EDAD
Después de haber recibido la bendición apostólica.
Su desconsolada madre, hermanos, abuelas, tíos, primos y demás parientes,
SUPPLICAN á sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 20 de los corrientes en la iglesia del Beato Orozco (General Portier), y en la de las Maravillas (Príncipe de Vergara), y todas las que se celebren el día 29 en la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), serán aplicadas en sufragio de su alma.

OSRAM La mejor lámpara

de filamento metálico

Si desea usted disminuir el gasto de luz eléctrica á la mitad, y duplicar al mismo tiempo la luz, emplee sólo la lámpara OSRAM.

DE VENTA EN TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD EN ESPAÑA

CONCESIONARIO EN ESPAÑA

LEÓN ORNSTEIN

MADRID. -- MARIANA PINEDA, 5. -- MADRID

MAQUINARIA, ACCESORIOS Y MATERIAL PARA INSTALACIONES DE LUZ ELÉCTRICA

THE RINNOGUE

Cura infalible el dolor de riñones, sea cual- quiera su causa. Remedio poderoso en el tratamiento de enfermedades de la VESIGIA y URETRA. Se toma con la facilidad del té corriente, sin riesgo alguno. Pídanse en farmacias ó envíen en sellos ó sobre monedero 5 ptas. y mandarán una caja de 6 dosis sus depositarios

PÉREZ MARTÍN Y COMPAÑÍA, ALCALA, 9, MADRID

TOS

Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **Pastillas del Dr. Andreu**. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó **asofocación**, usen los **cigarrillos balsámicos** y los **papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—**Pídanse en las boticas.** Estos medicamentos están acreditados y se venden también en las principales farmacias de Lisboa.

Caballeros. Cabledes, sastre

Admite géneros, hechura y forros de traje á 20, 25 y 30 pesetas.—De gabán, á 30 y 40 pesetas.

6, FUENCARRAL, 6, tienda y entresuelo.

PIANOLA-METROSTILO

CON USO GRATUITO DE ROLLOS

SALON TOLEDO, Alcalá, 72.

PIANOLA-METROSTILO
NUEVO: Ptas. 1.250



EL EXCMO. SEÑOR
D. Aristides Fernández y Fret
CORONEL RETIRADO DE ARTILLERÍA DE LA ARMADA
HA FALLECIDO EL DÍA 19 DE ABRIL DE 1910
á las diez y media de la mañana
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 20 de abril, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Montalbán, número 3, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en el cementerio.
No se reparten esquelas.
Se suplica el ecohe.

La Funeraria, Preciados, 20. Sucursal, Hermosilla, 6
NO PERTENECE AL TRUST FUNERARIO

GRATIS NO CUESTA NADA

Cualquier persona que lo pida recibe una caja conteniendo un remedio infalible contra el reumatismo y la gota.

Durante muchos años padecí de reumatismo y de gota ningún remedio podía darme el éxito que anhelaba conseguir. Los médicos no sabían qué hacer, cuando un día me vino la idea de hacer una preparación compuesta de cinco materias diferentes é inofensivas. Esta preparación me curó enteramente.

La hice tomar á algunos de mis amigos que padecían de reumatismo, y también á asilados; los resultados fueron maravillosos, y médicos eminentes quedaron convencidos de que mi preparación era un remedio maravilloso.

Desde este tiempo he curado millares de personas que los médicos creían perdidas; algunas veces llegué á curar viejos de 60 y 75 años que padecían desde hace 30 ó 40 años de esta cruel enfermedad. Estoy tan seguro del éxito de mi remedio, que he tomado la decisión de repartir gratis una cierta cantidad de cajas, á fin de que los que padecen puedan curar. Es un remedio maravilloso, que da la salud á los que los médicos han condenado.

Sírvanse notar que no pido dinero; lo que deseo es que me manden su nombre y su dirección para que pueda mandarles una caja gratis. Si después quieren ustedes más, el precio es sumamente módico. Mi intención no es la de volverme rico. Quiero aliviar á los que padecen.

Escriban, pidiendo una caja, á **John A. Smith, 912, Bangor House, Shoe Lane, Londres, E. C.**

TUBERIAS--CABLES--ACEROS

ALMACENES DE ENRIQUE DEL CAMPO
Calle de BELÉN, n.º 4 al 10, Madrid.

Tuberías de hierro forjado para agua, gas, vapor y calefacciones.—Accesorios forjados y maleables para las mismas.—Cables de acero galvanizado.—Alambres de espinoso artificial para cercados.—Aceros para minas, fundidos y martillados.—Idem para hoces y cuchillas.—Lámparas de seguridad para mineros.—Fusiles de fragua. Yunque.—Tornos de banca.—Limas, etc.—Pídanse tarifas de precios.

Chalet

en Miraflores de la Sierra.—Se vende amueblado, con jardín, agua é instalación de luz eléctrica.—Sr. Collado, MONTERA, 45, pral.

Fuentes, riegos y abrevaderos

Descubro aguas subterráneas y aumento las existentes.—Folleto y consultas gratis.—A. MORAN, geólogo, con 27 años de práctica. Paseo de San Vicente, 34, pral., Madrid.

CORSÉS REGULEZ

Últimos modelos; de los de más lujo á los más modestos. Casa recomendada.—9, BORDADORES, 9.

NEGOCIO

Por enfermedades en la familia y no poderlo atender, se venden dos productos acreditados en explotación desde 1900, y producen anualmente 10.000 pias. libras, susceptible de gran aumento.—Dirigirse á R. HERNANDEZ, Plaza del Conde de Barajas, 3, principal.

MANUEL CANOSA

2, ESPOZ Y MINA, 2

Utensilios de cocina en porcelana y aluminio de las mejores fábricas. Cafeteras de todos sistemas. Infernillos para viaje. Artículos de metal blanco para mesa y regalos. Máquinas para helar. Filtros higiénicos para agua. Baños de zinc y esmaltados. Duchas de todas clases. Botellas Thermos, etcétera, etcétera.—Gran surtido en jaulas para canarios, últimos modelos, y aparatos para luz eléctrica.

M. Canosa, Espoz y Mina, 2

MUEBLES

ÚLTIMO MES DE LA LIQUIDACION

Avisamos á nuestra numerosa clientela para que se aproveche de la rebaja verdad del 30 por 100 que hacemos en toda clase de muebles. Se venden también las lunas y cierras de los huecos.—Horas: de 9 á 1 y 3 á 7.

MAYOR, 78. Entrada: LUZON, 1, bajo izq.º

Congreso de los Diputados

Oposiciones á plazas de auxiliares con 2.500 ptas. Contestaciones al programa, 2 pesetas.—En todas las librerías.

NOVIAS

No darle vueltas. Para comprar barato utensilios de cocina, cubiertos, bandejas y toda clase de terreteria, acudid al almacén mejor surtido de R. del Campo, Romano, n.º 1, duplicado.

PRECIO FIJO

INGENIERO

Se necesita práctico en obras hidráulicas y montaje de Centrales eléctricas. Dirigirse con justificantes á domicilio del Sr. D. Angel Sáenz de Cenzano, presidente del Consejo de Administración de EL PORVENIR DE BURGOS, á dicha ciudad, antes del 5 de mayo próximo.

CAMAS Y MUEBLES

al cento y 4 plazos. Atocha, 111; Fuencarral, 102. Plaza Príncipe Alfonso, 1. LA GRAN BRETAÑA

MUEBLES

A dos pasos de la Puerta del Sol se acaba de inaugurar un grandioso establecimiento de compra y venta de toda clase de mobiliario y objetos de Arte.

Mariana Pineda, 1 dup.º, 1.º

FULICIA PARTICULAR

Investigaciones personales, absoluta reserva; preparación de pruebas para pleitos. Guillermo Rolland, 1, dup.º

Electro-Plata

Plata líquida para platear los metales con economía y duración 2 pesetas frasco y 2,50 por Correo. ARGENSOLA, n.º 21. Continental.

SE HACEN Y COMPONENTE

medias. COLEGIATA, 5, 2.º

CASA

En 40.000 ptas. se vende en calle de primer orden, cerca plaza Olavide. Lista Correos, cédula n.º 22.928.

CONTABLES

Se facilitan expertos en el sistema americano de fichas. Oficina Práctica de Enseñanza Comercial. Preciados, 42, entresuelo.

SE NECESITA

hombre ó mujer para despachar correspondencia francesa durante 10 días. Monteleón, 6 tr. 2.º 3 á 5 1/2.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE

combaten victoriosamente: RESFRIADOS, TOS, GRIPPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORES de GARGANTA.

En todas Farmacias

SE NECESITA

representante para varios Rarticulos extranjeros se desea. Escribir Lista de Correos, cédula 019.111.

HEMOS aumentado

la colección de cositas chantecler; hoy presentamos broches imperdibles muy monos á una, dos y tres pesetas, y pendientes también de mucho gusto en platino, á 7 y 8 pesetas.

CASA THOMAS SEVILLA, 3

EXPOSICIÓN DE MUEBLES RIESCO

Liquidación verdad por la Gran Vía PRECIO FIJO

2 - FUENCARRAL - 2

ESPEJOS, MARCOS, MOLDURAS

Grabados y oleografías. La Casa mejor surtida y que vende más barato.

J. Prat, Plaza del Angel, núm. 1.º

POR UNA PESETA AL AÑO

El Obrero Agrícola. La mejor revista mensual agrario-ganadera y social, 44 páginas. Numerosos fotografías. Experiencias agrícolas y ganaderas. Estudios de Mercados. Crónica social nacional y extranjera. Secciones de Higiene y Pedagogía rural. Indispensable á los agricultores, ganaderos, médicos y maestros rurales. Sindicatos, cajas rurales y propagandistas de asociaciones agrícolas-sociales. La suscripción empieza en 1.º de año, sirviéndose los primeros atrasados. El pago en letras Giro Mutuo ó sellos de 115. Directores: Luis Sala Barrial, Plaza de San Martín, 5, Madrid.

Agua mineral, SIEMPRE FRESCAS

Depósito: Reina, 45 dupdo.—Tel.º 886. Servicio á domicilio. Se abora á los clientes 10 céntos por cada casco devuelto.

Crecidas rentas fijas

Sin riesgos se obtienen con grandes y pequeños capitales. 25 años de práctica.—Dirigirse para informes á «LA GESTIÓN». SANTA CATALINA, número 10, bajo.



OCTAVO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Francisca Igúren y Tobías
FALLECIÓ EL DÍA 20 DE ABRIL DE 1902

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en las iglesias parroquiales de San Martín, de esta corte, y en la de San Miguel Arcángel, de la ciudad de Vitoria, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo D. Máximo García y Tobías; sus afligidos hijos D. Ramón y D. Francisco y demás familia,
RUEGAN á sus amigos la encomienden á Dios.